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Α. Δηλώσεις Εκπροσώπων του Διοικητικού Συμβουλίου



 

 

 

 

Δηλώσεις Εκπροσώπων του Διοικητικού Συμβουλίου 

(άρθρο 5 παρ. 2 του Ν.3556/2007) 

 

Εξ όσων γνωρίζουμε, δηλώνουμε ότι οι εξαμηνιαίες οικονομικές καταστάσεις, οι οποίες 

καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα (Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς), απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και παθητικού, την καθαρή 

θέση και τα αποτελέσματα περιόδου της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε. (η Εταιρεία), καθώς και των 

επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, καθώς και ότι η 

εξαμηνιαία έκθεση του διοικητικού συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις 

επιδόσεις και τη θέση της Εταιρείας, καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην 

ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των κυριότερων 

κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιμετωπίζουν. 

 

 

Αθήνα, 29 Αυγούστου 2012 
 

 

Ιωάννης Μπατσόλας 

 

 

 

 

Πρόεδρος 

Διοικητικού Συμβουλίου 

Αλέξης Αλεξίου 

 

 

 

 

Μέλος 

Διοικητικού Συμβουλίου 

Ιωάννης Σταυρόπουλος 
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Διοικητικού Συμβουλίου 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Β. Εξαμηνιαία Έκθεση Διοικητικού Συμβουλίου 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 

ΤΟΥ Δ.Σ ΤΗΣ ‘’ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.’’ 

ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΟΙΚ. ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΑΠΟ 1
η
  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 30

η
  IOYNIOY 2012 

 

 

Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 

 

Με βάση τις διατάξεις των νόμων 2190/1920 & 3556/2007 και τις επ’ αυτού εκδοθείσες 

εκτελεστικές αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς σας υποβάλλουμε για την χρονική 

περίοδο του Α’ εξαμήνου του 2012 την Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου. 

 

Η παρούσα έκθεση περιέχει τον απολογισμό των οικονομικών αποτελεσμάτων και 

μεταβολών της περιόδου, την αναφορά των σημαντικών γεγονότων κατά το πρώτο εξάμηνο 

του 2012, την ανάλυση των προοπτικών & κινδύνων που αναμένονται κατά το δεύτερο 

εξάμηνο του 2012, καθώς και την παράθεση των συναλλαγών με συνδεδεμένα μέρη. Η 

πληροφόρηση αυτή αφορά τόσο την Εταιρεία όσο και τον όμιλο Ελληνικά Καλώδια (ο 

Όμιλος). 

 

Ο όμιλος Ελληνικά Καλώδια ενοποιεί πλην της Ελληνικά Καλώδια Ελληνική Βιομηχανία 

Καλωδίων ΑΕ και τις ακόλουθες συνδεδεμένες εταιρείες: 

 

Με την μέθοδο της πλήρης ενοποίησης 

 

I. FULGOR Α.Ε., με έδρα την Αθήνα 

II. ICME ECAB S.A., με έδρα το Βουκουρέστι Ρουμανίας 

III. LESCO O.O.D., με έδρα το Μπλακόεγκραβ Βουλγαρίας 

IV. GENECOS S.A., με έδρα το Παρίσι Γαλλίας 

V. LESCO ROMANIA με έδρα το Βουκουρέστι Ρουμανίας 

VI. DE LAIRE LIMITED με έδρα την Λευκωσία 

 

Με τη μέθοδο της καθαρής θέσης 

 

VII. ΕΔΕ Α.Ε με έδρα την Αθήνα 

VIII. METAL AGENCIES LTD με έδρα το Λονδίνο 

IX. METAL GLOBE DOO. με έδρα το Βελιγράδι 

X. ΣΤΗΛΜΕΤ Α.Ε. με έδρα την Αθήνα 

XI. COPPERPROM ΕΠΕ με έδρα την Αθήνα 

 

Η εταιρεία ELECTRIC CABLES AGENCIES, θυγατρική της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ, 

εκκαθαρίσθηκε και δεν περιλαμβάνεται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του 

Ομίλου. 

 

Με τη μέθοδο της αναλογικής ενοποίησης  

 

XII. ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ NEXANS–ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ–FULGOR– ΔΕΗ 2007 

 

Δεν υπάρχουν μετοχές της μητρικής εταιρείας που κατέχονται είτε από την ίδια, είτε από 

άλλη επιχείρηση που περιλαμβάνεται στην ενοποίηση. 

 



 

 

 

 

Απολογισμός Για Την Κλειόμενη Περίοδο 

 

 

O όμιλος Ελληνικά Καλώδια κατά το πρώτο εξάμηνο του 2012 υπέστη τις συνέπειες των 

δυσμενών εξελίξεων στον Ελληνικό και ευρύτερο Ευρωπαϊκό χώρο. Πιο συγκεκριμένα, τα 

οικονομικά μεγέθη του Ομίλου επηρεάστηκαν αρνητικά από την γενική έλλειψη 

ρευστότητας, που έχει οδηγήσει σε αναβολή αρκετών επενδυτικών σχεδίων, από την 

αβεβαιότητα λόγω των πολιτικών και οικονομικών εξελίξεων κυρίως κατά το δεύτερο 

τρίμηνο του 2012, από τις αντίξοες καιρικές συνθήκες σε Κεντρική και Βόρεια Ευρώπη το 

πρώτο δίμηνο του έτους, καθώς και από καθυστερήσεις παραδόσεων σημαντικών 

υπαρχόντων συμβολαίων. 

Ο κύκλος εργασιών του Ομίλου σημείωσε αύξηση 11% έναντι του Α’ εξαμήνου του 2011, η 

οποία οφείλεται κυρίως στην αύξηση του όγκου πωλήσεων καλωδίων από την ενσωμάτωση 

της νέας θυγατρικής (Fulgor). Οι πωλήσεις εκτός Ελλάδος αυξήθηκαν κατά 38% και 

αποτελούν το 78% του ενοποιημένου κύκλου εργασιών έναντι 63% κατά το πρώτο εξάμηνο 

του 2011, ενώ οι πωλήσεις στην εγχώρια αγορά μειώθηκαν κατά 34% έναντι του 2011.  

Τα μεικτά κέρδη του ομίλου ανήλθαν σε 7,2 εκατ. ευρώ, μειωμένα κατά 54% έναντι του 

2011. Τα κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών & επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών 

αποσβέσεων (EBITDA) διαμορφώθηκαν σε 4,6 εκατ. ευρώ, εμφανίζοντας μείωση 59% 

έναντι του 2011, ενώ το αποτέλεσμα εκμετάλλευσης (EBIT) ανήλθε σε ζημιές 254 χιλ. ευρώ 

έναντι κερδών 7,2 εκατ. ευρώ το 2011. Η επιδείνωση αυτή των αποτελεσμάτων οφείλεται στα 

μειωμένα περιθώρια κέρδους σε σχέση με το πρώτο εξάμηνο του 2011 λόγω του αυξημένου 

ανταγωνισμού, αποτέλεσμα της μειωμένης ζήτησης σε Ευρωπαϊκό επίπεδο. Επίσης ο Όμιλος 

επιβαρύνθηκε περεταίρω από την αύξηση των αποσβέσεων και των τόκων, αποτέλεσμα 

κυρίως της εξαγοράς της Fulgor. 

Τα αποτελέσματα προ φόρων του Ομίλου ανήλθαν σε ζημιές 8,2 εκατ. ευρώ έναντι κερδών 

3,9 εκατ. ευρώ το 2011, ενώ τα καθαρά αποτελέσματα διαμορφώθηκαν σε ζημιές 7,5 εκατ. 

ευρώ έναντι κερδών 3 εκατ. ευρώ το 2011. 

Ο καθαρός δανεισμός του Ομίλου ανήλθε σε 146 εκατ. ευρώ, ελαφρά βελτιωμένος σε σχέση 

με 31/12/2011 (152 εκατ. ευρώ) παρά τον αυξημένο κύκλο εργασιών και τις ζημιές του 

πρώτου εξαμήνου, αποτέλεσμα των διαρκών προσπαθειών βελτιωμένης διαχείρισης του  

κεφαλαίου κίνησης.  

Οι επενδύσεις που πραγματοποιήθηκαν το πρώτο εξάμηνο του 2012 ανήλθαν σε 4,6 εκατ. 

ευρώ σε επίπεδο Ομίλου και αφορούσαν κυρίως αγορά μηχανολογικού εξοπλισμού με στόχο 

την αύξηση των προϊόντων υψηλής προστιθέμενης αξίας στο product mix, καθώς και την 

βελτίωση της παραγωγικότητας & την αύξηση της δυναμικότητας των εργοστασίων του 

Ομίλου. 

Αναφορικά με την μετοχική σύνθεση των εταιρειών του Ομίλου, στις 7 Φεβρουαρίου 2012 

ολοκληρώθηκε η αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της μητρικής εταιρείας ποσού 9,6 εκατ.  

ευρώ, καθώς καταβλήθηκε από τους νέους μετόχους το αντίστοιχο ποσό που ήταν απαιτητό 



 

 

 

 

από την Εταιρεία στις 31.12.2011. Επίσης η μητρική εταιρεία προχώρησε σε αυξήσεις 

κεφαλαίου συνολικού ύψους 28,7 εκατ. ευρώ στην 100% θυγατρική Fulgor Α.Ε., εκ των 

οποίων τα 9,6 εκατ. ευρώ αφορούσαν αποπληρωμή δανεισμού της Fulgor σύμφωνα με 

συμφωνία με τις πιστώτριες τράπεζες που συμμετείχαν στην αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 

της μητρικής εταιρείας, τα 10,8 εκατ. ευρώ αφορούσαν αποπληρωμή παλαιών οφειλών σε 

προμηθευτές και τα 8,25 εκατ. ευρώ αφορούσαν κάλυψη ιδίας συμμετοχής της Εταιρείας στο 

επενδυτικό πρόγραμμα που υποβλήθηκε προκειμένου να υπαχθεί στα πλαίσια του 

Αναπτυξιακού Ν. 3908/2011. 

Τέλος, ο Όμιλος συνεχίζει να επενδύει στο προσωπικό του, το οποίο αποτέλεσε τον 

ακρογωνιαίο λίθο της μέχρι στιγμής πορείας του και θεωρείται απαραίτητο για την 

μελλοντική επιτυχία. Η εκπαίδευση, καθώς και η υγιεινή & ασφάλεια των εργαζομένων 

αποτελούν βασικά στοιχεία της στρατηγικής του Ομίλου, όπως και η δέσμευσή του να 

λειτουργεί με βάση τις αρχές της υπεύθυνης και βιώσιμης ανάπτυξης. 

Η εξέλιξη των αριθμοδεικτών οι οποίοι εκφράζουν την οικονομική θέση του Ομίλου & της 

Εταιρείας παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 6Μ 2012 12Μ 2011 6Μ 2012 12Μ 2011 

Μεικτό Περιθώριο Κέρδους 

(Μεικτά Κέρδη/ Πωλήσεις) 
3,2% 6,5% 2,2% 5,2% 

Καθαρό Περιθώριο Κέρδους 

(Καθαρά Κέρδη/ Πωλήσεις) 
-3,3% 0,8% -1,9% 0,3% 

Δανειακής Επιβάρυνσης 

(Δάνεια / Ίδια κεφάλαια) 
1,56 1,47 1,10 1,00 

Ρευστότητας 

(Κυκλοφορούν / Βραχυπρ. Υποχρ) 
1,05 1,25 0,94 1,44 

Απόδοσης Ιδίων Κεφαλαίων 

(Καθαρά Κέρδη / Ίδια Κεφάλαια) 
-13,9% 2,9% -8,0% 1,2% 

Ταχύτητα Κυκλοφορίας Αποθεμάτων 

(Αποθέματα/ Κόστος Πωλ.) x 365 ημέρες 
84 87 48 54 

Ταχύτητα Είσπραξης Απαιτήσεων 

(Εμπορικές απαιτήσεις/ Πωλήσεις) χ 365 

ημέρες 

52 50 65 66 

Ταχύτητα Πληρωμής Υποχρεώσεων 

(Εμπορικοί Πιστωτές/ Κόστος Πωλ.) x 365 

ημέρες 

45 31 48 43 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Στόχοι και Προοπτικές για το 2012 

 

Ο ‘Όμιλος συνεχίζει να κινείται στα πλαίσια του μακροπρόθεσμου στρατηγικού του πλάνου, 

εστιάζοντας σε πωλήσεις προϊόντων υψηλής προστιθέμενης αξίας & σε αγορές του 

εξωτερικού, καθώς η συνεισφορά της Ελληνικής αγοράς στον κύκλο εργασιών του Ομίλου 

έχει μειωθεί αισθητά. 

 

Αναφορικά με την πορεία των οικονομικών του μεγεθών για το δεύτερο εξάμηνο του 2012, 

οποιεσδήποτε προβλέψεις είναι επισφαλείς λόγω της γενικότερης αβεβαιότητας. Ωστόσο ο 

όμιλος Ελληνικά Καλώδια παραμένει συγκρατημένα αισιόδοξος για το μέλλον, στηριζόμενος 

στα υφιστάμενα συμβόλαια για καλώδια υψηλής/υπερυψηλής τάσης και υποβρύχια καλώδια 

μέσης τάσης, καθώς και στις προοπτικές που ανοίγονται για εξαγωγές σε χώρες εκτός 

Ευρωπαϊκής Ένωσης λόγω της σταδιακής υποτίμησης του Ευρώ έναντι του δολαρίου ΗΠΑ. 

 

Η Ελληνικά Καλώδια στοχεύει να διατηρήσει την ηγετική της θέση στην Ελληνική και 

Ρουμανική αγορά, με μειωμένες ωστόσο πωλήσεις και βασικό γνώμονα τον περιορισμό του 

πιστωτικού κινδύνου, εστιάζοντας σε επιλεγμένους πελάτες του ενεργειακού κυρίως κλάδου. 

Στις εξαγωγές έχουν αρχίσει να τελεσφορούν οι ενέργειες για περαιτέρω επέκταση της 

πελατειακής βάσης στον ενεργειακό κλάδο και ιδιαίτερα σε τοπικούς/ εθνικούς διαχειριστές 

δικτύων ενεργείας σε Ευρωπαϊκές χώρες, ωστόσο η συνεισφορά στα οικονομικά 

αποτελέσματα του Ομίλου αναμένεται σταδιακή. 

 

Τέλος, κατά το πρώτο εξάμηνο του 2012 υλοποιήθηκαν σημαντικά βελτιωτικά προγράμματα 

στην παραγωγική μονάδα της Fulgor στην Κόρινθο, ενώ δρομολογούνται και επενδύσεις με 

έμφαση στα υποβρύχια καλώδια υψηλής τάσης. Τα οφέλη εντός του 2012 θα είναι φυσικά 

περιορισμένα, ωστόσο δημιουργούνται  σημαντικές προσδοκίες για το μέλλον.  

 

Κυριότεροι Κίνδυνοι & Αβεβαιότητες 

 

Οι πολιτικές διαχείρισης κινδύνου του Ομίλου εφαρμόζονται προκειμένου να αναγνωρίζονται 

και να αναλύονται οι κίνδυνοι που αντιμετωπίζει ο Όμιλος και να τίθενται όρια ανάληψης 

κινδύνου και να εφαρμόζονται έλεγχοι ως προς αυτά.  Οι πολιτικές διαχείρισης κινδύνου και 

τα σχετικά συστήματα εξετάζονται περιοδικά ώστε να ενσωματώνουν τις αλλαγές που 

παρατηρούνται στις συνθήκες της αγοράς και στις δραστηριότητες του Ομίλου.  

  

Η επίβλεψη της τήρησης των πολιτικών και διαδικασιών διαχείρισης κινδύνου έχει ανατεθεί 

στο τμήμα Εσωτερικού Ελέγχου, το οποίο πραγματοποιεί τακτικούς και έκτακτους ελέγχους 

σχετικά με την εφαρμογή των διαδικασιών, τα πορίσματα των οποίων γνωστοποιούνται στο 

Διοικητικό Συμβούλιο. 



 

 

 

 

 

Πιστωτικός κίνδυνος 

 

Πιστωτικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος ζημίας του Ομίλου σε περίπτωση που ένας πελάτης ή 

τρίτος σε συναλλαγή χρηματοοικονομικού μέσου δεν εκπληρώσει τις συμβατικές του 

υποχρεώσεις και σχετίζεται κατά κύριο λόγο με τις απαιτήσεις από πελάτες και τις επενδύσεις 

σε χρεόγραφα. 

 
(α) Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 

 

Η έκθεση του Ομίλου σε πιστωτικό κίνδυνο επηρεάζεται κυρίως από τα χαρακτηριστικά κάθε 

πελάτη. Τα δημογραφικά στοιχεία της πελατειακής βάσης του Ομίλου, 

συμπεριλαμβανομένου του κινδύνου αθέτησης πληρωμών που χαρακτηρίζει τη συγκεκριμένη 

αγορά και τη χώρα στην οποία λειτουργούν οι πελάτες, επηρεάζουν λιγότερο τον πιστωτικό 

κίνδυνο καθώς δεν παρατηρείται γεωγραφική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου. Κατά τη 

διάρκεια της χρήσης, μόνο ένας πελάτης (εξωτερικού) ξεπερνούσε το 10% των πωλήσεων 

χρήσης, επομένως ο εμπορικός κίνδυνος είναι κατανεμημένος σε μεγάλο αριθμό πελατών. 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει θέσει μια πιστωτική πολιτική βάσει της οποίας κάθε νέος 

πελάτης εξετάζεται σε ατομική βάση για την πιστοληπτική του ικανότητα πριν του 

προταθούν οι συνήθεις όροι πληρωμών. Ο έλεγχος πιστοληπτικής ικανότητας που 

πραγματοποιεί ο Όμιλος περιλαμβάνει την εξέταση τραπεζικών πηγών και άλλων τρίτων 

πηγών πιστοληπτικής βαθμολόγησης, αν υπάρχουν. Πιστωτικά όρια ορίζονται για κάθε 

πελάτη, τα οποία επανεξετάζονται ανάλογα με τις τρέχουσες συνθήκες και 

αναπροσαρμόζονται, αν απαιτηθεί, οι όροι πωλήσεων και εισπράξεων.  

 

Τα πιστωτικά όρια των πελατών κατά κανόνα καθορίζονται με βάση τα ασφαλιστικά όρια 

που λαμβάνονται για αυτούς από τις ασφαλιστικές εταιρίες και εν συνεχεία  διενεργείται 

ασφάλιση των απαιτήσεων  βάσει των ορίων αυτών. Λόγω της διακοπής σημαντικού αριθμού 

ασφαλιστικών ορίων Ελλήνων πελατών τα πιστωτικά όρια για πελάτες εσωτερικού 

μειώθηκαν σημαντικά, ενώ ο κίνδυνος μειώνεται περαιτέρω μέσω της μειωμένης περιόδου 

πίστωσης που δίνεται πια στους ‘Έλληνες πελάτες. 

 

Κατά την παρακολούθηση του πιστωτικού κινδύνου των πελατών, οι πελάτες 

ομαδοποιούνται ανάλογα με τα πιστωτικά χαρακτηριστικά τους, τα χαρακτηριστικά 

ενηλικίωσης των απαιτήσεων τους και τα τυχόν προηγούμενα προβλήματα εισπραξιμότητας 

που έχουν επιδείξει. Οι πελάτες και οι λοιπές απαιτήσεις περιλαμβάνουν κυρίως πελάτες 

χονδρικής του Ομίλου. Οι πελάτες που χαρακτηρίζονται ως «υψηλού ρίσκου» τοποθετούνται 

σε ειδική κατάσταση πελατών και οι μελλοντικές πωλήσεις πρέπει να προεισπράττονται και 

να εγκρίνονται από το Διοικητικό Συμβούλιο. Ανάλογα με το ιστορικό του πελάτη και την 

ιδιότητα του, ο Όμιλος για την εξασφάλιση των απαιτήσεων του ζητά, όπου αυτό είναι 

δυνατό, εμπράγματες ή άλλες εξασφαλίσεις ( π.χ εγγυητικές επιστολές). 



 

 

 

 

Ο Όμιλος καταχωρεί πρόβλεψη απομείωσης που αντιπροσωπεύει την εκτίμηση του για 

ζημίες σε σχέση με τους πελάτες, τις λοιπές απαιτήσεις και τις επενδύσεις σε χρεόγραφα.  Η 

πρόβλεψη αυτή αποτελείται κυρίως από ζημίες απομείωσης συγκεκριμένων απαιτήσεων που 

εκτιμώνται βάσει των δεδομένων συνθηκών ότι θα πραγματοποιηθούν αλλά δεν έχουν ακόμα 

οριστικοποιηθεί.   

 
(β) Επενδύσεις 

 

Οι επενδύσεις ταξινομούνται από τον Όμιλο με βάση το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκαν. 

Η Διοίκηση αποφασίζει την κατάλληλη ταξινόμηση της επένδυσης κατά το χρόνο απόκτησης 

της και επανεξετάζει την ταξινόμηση σε κάθε ημερομηνία παρουσίασης.  

 
(γ) Εγγυήσεις 

 

Ο Όμιλος έχει ως πολιτική να μην παρέχει χρηματοοικονομικές εγγυήσεις, παρά μόνο και 

κατ’ εξαίρεση, με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου σε θυγατρικές ή συνδεδεμένες 

εταιρείες. 

 

Κίνδυνος ρευστότητας 

 

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνίσταται στον κίνδυνο ο Όμιλος να μη δύναται να εκπληρώσει τις 

χρηματοοικονομικές του υποχρεώσεις όταν αυτές λήγουν.  Η προσέγγιση που υιοθετεί ο 

Όμιλος για τη διαχείριση της ρευστότητας είναι να διασφαλίζει, μέσω διακράτησης των 

απολύτως αναγκαίων ταμιακών διαθεσίμων και επαρκών πιστωτικών ορίων από τις 

συνεργαζόμενες τράπεζες, ότι πάντα θα έχει αρκετή ρευστότητα για να εκπληρώνει τις 

υποχρεώσεις του όταν αυτές λήγουν, κάτω από συνήθεις αλλά και δύσκολες συνθήκες, χωρίς 

να υφίσταται μη αποδεκτές ζημίες ή να διακινδυνεύεται η φήμη του Ομίλου.  

 

Για την αποφυγή των κινδύνων ρευστότητας ο Όμιλος διενεργεί πρόβλεψη ταμιακών ροών 

για περίοδο έτους κατά τη σύνταξη του ετήσιου προϋπολογισμού, και μηνιαία κυλιόμενη 

πρόβλεψη τριών μηνών έτσι ώστε να εξασφαλίζει ότι διαθέτει αρκετά ταμιακά διαθέσιμα για 

να καλύψει τις λειτουργικές του ανάγκες, συμπεριλαμβανομένης της κάλυψης των 

χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων του.  Η πολιτική αυτή δε λαμβάνει υπόψη της τη σχετική 

επίδραση από ακραίες συνθήκες που δεν μπορούν να προβλεφθούν.   

Κίνδυνος αγοράς 

 

Ο κίνδυνος αγοράς συνίσταται στον κίνδυνο των αλλαγών σε τιμές πρώτων υλών,  

συναλλαγματικές ισοτιμίες και επιτόκια  που επηρεάζουν τα αποτελέσματα του Ομίλου ή την 

αξία των χρηματοοικονομικών του μέσων. Ο σκοπός της διαχείρισης κινδύνου από τις 

συνθήκες της αγοράς είναι να ελέγχει την έκθεση του Ομίλου στους κινδύνους αυτούς στο 

πλαίσιο αποδεκτών παραμέτρων, με παράλληλη βελτιστοποίηση των αποδόσεων. 

 



 

 

 

 

Ο Όμιλος διενεργεί συναλλαγές επί παράγωγων χρηματοοικονομικών μέσων ώστε να 

αντισταθμίσει μέρος των κινδύνων από τις συνθήκες της αγοράς. 

 
(α) Κίνδυνος Διακύμανσης Τιμών Πρώτων Υλών Μετάλλου (χαλκός, αλουμίνιο, λοιπά μέταλλα) 

 

Ο Όμιλος βασίζει τόσο τις αγορές όσο και τις πωλήσεις του σε χρηματιστηριακές 

τιμές/δείκτες για τη τιμή του χαλκού και των λοιπών μετάλλων που χρησιμοποιεί και 

εμπεριέχονται στα προϊόντα του. Ο κίνδυνος από τη διακύμανση των τιμών των μετάλλων 

καλύπτεται με πράξεις αντιστάθμισης κινδύνου (hedging) (συμβόλαια μελλοντικής 

εκπλήρωσης – futures – και δικαιώματα προαίρεσης – options - στο London Metal Exchange 

– LME). Ο Όμιλος όμως δεν καλύπτει με πράξεις αντιστάθμισης κινδύνου (hedging) όλο το 

βασικό απόθεμα λειτουργίας του με αποτέλεσμα τυχόν πτώση των τιμών μετάλλων να μπορεί 

να επηρεάσει αρνητικά τα αποτελέσματά του μέσω υποτίμησης των αποθεμάτων.  

 
(β) Συναλλαγματικός κίνδυνος 

 

Ο Όμιλος είναι εκτεθειμένος σε συναλλαγματικό κίνδυνο στις πωλήσεις και αγορές που 

πραγματοποιεί και στα δάνεια που έχουν εκδοθεί σε νόμισμα άλλο από το λειτουργικό 

νόμισμα των εταιρειών του Ομίλου, το οποίο είναι κυρίως το ευρώ. Τα νομίσματα στα οποία 

πραγματοποιούνται αυτές οι συναλλαγές είναι κυρίως το ευρώ, το δολάριο ΗΠΑ, και η 

στερλίνα.  

 

Διαχρονικά ο Όμιλος αντισταθμίζει το μεγαλύτερο μέρος της εκτιμώμενης έκθεσης του σε 

ξένα νομίσματα σε σχέση με τις προβλεπόμενες πωλήσεις και αγορές καθώς και τις 

απαιτήσεις και υποχρεώσεις σε ξένο νόμισμα  

 

Ο Όμιλος κυρίως συνάπτει συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης συναλλάγματος με 

εξωτερικούς αντισυμβαλλόμενους για την αντιμετώπιση του κινδύνου μεταβολής των 

συναλλαγματικών ισοτιμιών τα οποία λήγουν κατά κύριο λόγο σε λιγότερο από ένα χρόνο 

από την ημερομηνία του ισολογισμού. Όταν κριθεί απαραίτητο, τα συμβόλαια αυτά 

ανανεώνονται κατά τη λήξη τους. Κατά περίπτωση ο συναλλαγματικός κίνδυνος μπορεί να 

καλύπτεται και με την λήψη δανείων στα αντίστοιχα νομίσματα.  

 

Οι τόκοι των δανείων είναι σε νόμισμα που δε διαφέρει από αυτό των ταμιακών ροών που 

προκύπτει από τις λειτουργικές δραστηριότητες του Ομίλου, κυρίως το ευρώ.  

 

Οι επενδύσεις του Ομίλου σε άλλες θυγατρικές δεν αντισταθμίζονται, διότι αυτές οι 

συναλλαγματικές θέσεις θεωρούνται ότι είναι μακροχρόνιας φύσης. 

 

 

 

 



 

 

 

 

(γ) Κίνδυνος επιτοκίων 

 

Ο Όμιλος χρηματοδοτεί τις επενδύσεις του καθώς και τις ανάγκες του σε κεφάλαια κίνησης 

μέσω τραπεζικού δανεισμού και ομολογιακών δανείων, με αποτέλεσμα να επιβαρύνει τα 

αποτελέσματά του με χρεωστικούς τόκους. Αυξητικές τάσεις στα επιτόκια θα έχουν αρνητική 

επίπτωση στα αποτελέσματα καθώς ο Όμιλος θα επιβαρύνεται με επιπλέον κόστος 

δανεισμού.  

 

Ο κίνδυνος επιτοκίων μετριάζεται καθώς μέρος του δανεισμού του Ομίλου είναι με σταθερά 

επιτόκια, είτε άμεσα είτε με τη χρήση χρηματοοικονομικών εργαλείων (Swaps επιτοκίων).  

 

Διαχείριση κεφαλαίου 

 

Η πολιτική του Διοικητικού Συμβουλίου συνίσταται στη διατήρηση μιας ισχυρής βάσης 

κεφαλαίου, ώστε να διατηρεί την εμπιστοσύνη των επενδυτών, πιστωτών και της αγοράς στον 

Όμιλο και να επιτρέπει την μελλοντική ανάπτυξη των δραστηριοτήτων του Ομίλου. Το 

Διοικητικό Συμβούλιο παρακολουθεί την απόδοση του κεφαλαίου, την οποία ορίζει ο Όμιλος 

ως τα καθαρά αποτελέσματα διαιρεμένα με το σύνολο της καθαρής θέσης, εξαιρώντας τα 

δικαιώματα μειοψηφίας. Το Διοικητικό Συμβούλιο επίσης παρακολουθεί το επίπεδο των 

μερισμάτων στους μετόχους κοινών μετοχών.  
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο προσπαθεί να διατηρεί μια ισορροπία μεταξύ υψηλότερων 

αποδόσεων που θα ήταν εφικτές με υψηλότερα επίπεδα δανεισμού και των πλεονεκτημάτων 

και της ασφάλειας που θα παρείχε μια ισχυρή και υγιής κεφαλαιακή θέση. 
 

Ο Όμιλος δεν διαθέτει ένα συγκεκριμένο πλάνο αγοράς ιδίων μετοχών.  

 

Δεν υπήρξαν αλλαγές στην προσέγγιση που υιοθετεί ο Όμιλος σχετικά με τη διαχείριση 

κεφαλαίου κατά τη διάρκεια της χρήσης. 

 

 

Σημαντικές Συναλλαγές Με Συνδεδεμένα Μέρη 

 

 

Οι συναλλαγές του Ομίλου & της εταιρείας Ελληνικά Καλώδια παρατίθενται στους 

παρακάτω πίνακες: 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Συναλλαγές ομίλου Ελληνικά Καλώδια 

Εταιρίες 
Πωλήσεις Αγαθών, 

υπηρεσιών & 
Παγίων 

Αγορές Αγαθών, 
υπηρεσιών & 

Παγίων 
Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

ΧΑΛΚΟΡ 9.663.922 19.685.409 929.187 3.662.906 
SOFIA MED 478.973 2.559.746 200.487 1.944.671 
METAL 
AGENCIES 

2.901.107 375.698 1.801.880 340.756 

ΕΛΒΑΛ ΑΕ 1.193.501 2.263.738 1.923.508 4.495.883 
ΕΡΛΙΚΟΝ 0 2.147.847 0 1.198.808 
COOPER VALIUS 1.314.757 0 135.590 0 
ΛΟΙΠΕΣ 2.010.740 2.018.143 1.911.448 1.082.124 
ΣΥΝΟΛΟ 17.563.001 29.050.582 6.902.099 12.725.149 
 

 

Συναλλαγές εταιρείας Ελληνικά Καλώδια με Θυγατρικές 

Εταιρίες 
Πωλήσεις Αγαθών, 

υπηρεσιών & 
Παγίων 

Αγορές Αγαθών, 
υπηρεσιών & 

Παγίων 
Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

ΙCME ECAB 8.310.618 11.282.685 2.860.058 19.921.383 
LESCO EOOD 10.791 565.788 22.041 494.491 
FULGOR 31.135.172 52.203.774 20.747.817 0 
GENECOS 0 227 87.717 40.152 
Σύνολο 
Θυγατρικών 

39.456.581 64.052.473 23.717.632 20.456.026 

     
 

Συναλλαγές εταιρείας Ελληνικά Καλώδια με Συνδεδεμένες 

Εταιρίες 
Πωλήσεις Αγαθών, 

υπηρεσιών & 
Παγίων 

Αγορές Αγαθών, 
υπηρεσιών & 

Παγίων 
Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

ΧΑΛΚΟΡ 8.446.733 7.091.994 60.195 0 
METAL 
AGENCIES 

2.832.390 347.996 1.632.130 303.566 

ΕΛΒΑΛ ΑΕ 753.534 410.453 1.811.164 3.154.240 
ΕΡΛΙΚΟΝ 0 1.605.764 0 576.404 
ΛΟΙΠΕΣ 558.919 1.762.713 1.359.589 1.075.606 
Σύνολο 
Συνδεδεμένων 

12.591.576 11.218.920 4.863.078 5.109.816 

     
 

Τέλος, οι αμοιβές των διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης για το πρώτο 

εξάμηνο του 2012 ανήλθαν σε 349.742 ευρώ για τον όμιλο Ελληνικά Καλώδια και 193.225 

ευρώ για την μητρική Ελληνικά Καλώδια. 

 



 

 

 

 

 

Υποκαταστήματα της Εταιρείας  
 

Η Εταιρεία διατηρεί : 

 

1. Υποκατάστημα επί της οδού Πειραιώς 252 Ταύρος όπου ευρίσκονται τα εμπορικά 

τμήματα. 

2. Υποκατάστημα εις το Καλοχώρι Θεσσαλονίκης για την  πώληση των προϊόντων εις 

την Βόρεια Ελλάδα. 

3. Υποκατάστημα εις Άγιο Γεώργιο Λιβαδειάς όπου ευρίσκεται το  εργοστάσιο  

Συρμάτων Εμαγιέ. 

4. Υποκατάστημα εις τα Οινόφυτα Βοιωτίας (53ο χιλ. Εθνικής οδού Αθηνών-Λαμίας) 

όπου ευρίσκεται το εργοστάσιο Παραγωγής Πλαστικών και Ελαστικών Μειγμάτων. 

5. Υποκατάστημα εις την Θήβα Βοιωτίας (69ον χιλ. Παλαιάς Εθνικής οδού Αθηνών-

Θηβών) όπου ευρίσκεται το εργοστάσιο Παραγωγής Καλωδίων. 

6. Υποκατάστημα εις το Μαρούσι (Αμαρουσίου Χαλανδρίου 33) όπου ευρίσκονται τα 

κεντρικά γραφεία της Εταιρείας. 
 

Σημαντικά γεγονότα που συνέβησαν από τη λήξη της περιόδου μέχρι την ημερομηνία 

υποβολής της έκθεσης.  
 

Δεν υπάρχουν τέτοια γεγονότα. 
 
 
 

Μαρούσι, 29 Αυγούστου 2012 
 
 
 
 

Ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου 
 

Ιωάννης Μπατσόλας 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γ. Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 

Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή 
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Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 

Προς τους μετόχους της Εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.» 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης 

της Εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.», της 30
ης

 Ιουνίου 2012 και τις σχετικές συνοπτικές 

εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, μεταβολών καθαρής θέσης και 

ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτή την ημερομηνία, καθώς και τις επιλεγμένες 

επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση, 

η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του Ν. 3556/2007. Η 

Διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής 

χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, 

όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση 

Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο «ΔΛΠ» 34). Δική μας ευθύνη είναι η 

έκφραση ενός συμπεράσματος επί αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης 

με βάση την επισκόπησή μας. 

 

Εύρος Επισκόπησης 
Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 

Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης που διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της 

Οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στη 

διενέργεια διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά 

και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της 

επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή 

Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν 

περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν 

έλεγχο. Κατά συνέπεια, με την παρούσα δεν διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου. 

 

Συμπέρασμα 

Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε θα μας οδηγούσε 

στο συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει 

καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 

 

Αναφορά επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Θεμάτων 
Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της 

προβλεπόμενης από το άρθρο 5 του Ν. 3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης με τη συνημμένη 

ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 

 

Αθήνα, 29 Αυγούστου 2012 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
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Οι σημειώσεις στις σελίδες  9 έως  22 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων 

 

 

 

Ενοποιημένη κατάσταση συνολικού εισοδήματος 

Για την περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου  

 

 

 

ΟΜΙΛΟΣ  

(Ποσά σε Ευρώ) Σημ. 1/1 -30/06/2012 1/1 -30/06/2011 
  

1/4-30/06/2012 1/4-30/06/2011 

Πωλήσεις   226.734.378 203.880.195   121.411.034          99.730.910 

Κόστος Πωληθέντων   (219.548.694) (188.183.573)   (116.749.828) (91.795.030) 

Μεικτό Κέρδος   7.185.684 15.696.622   4.661.206 7.935.880 

Έξοδα διάθεσης   (3.868.605) (3.401.150)   (1.946.327) (1.657.830) 

Έξοδα διοίκησης   (4.379.712) (3.679.288)   (2.035.973) (1.831.174) 

Λοιπά έσοδα  εκμετάλλευσης   808.894 (1.448.064)   162.862 (1.154.820) 

Αποτελέσματα εκμετάλλευσης   (253.739) 7.168.120   841.768 3.292.056 

Χρηματοοικονομικά έξοδα   (7.861.156) (3.351.724)   (4.387.174) (2.510.905) 

Κέρδη από συγγενείς επιχειρήσεις   (109.775) 82.663   (97.667) 66.702 

Κέρδη / (Ζημίες) προ φόρων   (8.224.670) 3.899.059   (3.643.073) 847.853 

 Φόρος εισοδήματος 
 

6  751.332 (856.794)   48.664 (52.727) 

Κέρδη / (Ζημίες) περιόδου   (7.473.338) 3.042.265   (3.594.409) 795.126 

          

Λοιπά  συνολικά εισοδήματα        

Συναλλαγματικές Διαφορές Μετατροπής   (988.488) 1.133.545  (462.901) (1.145.203) 

Μεταβολή εύλογης αξίας αντιστάθμισης 

ταμειακών ροών  (247.707) (1.979.224)  (165.595) 14.905 

Σύνολο λοιπών συνολικών εισοδημάτων περιόδου  (1.236.195) (845.679)  (628.496) (1.130.298) 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα περιόδου  (8.709.533) 2.196.586  (4.222.905) (335.172) 

       

Κέρδη / (ζημίες)  ανά μετοχή που αναλογούν       

- στους μετόχους της μητρικής  (7.451.418) 3.013.435  (3.593.187) 782.015 

- σε τρίτους   (21.920) 28.830  (1.222) 13.111 

Σύνολο Κερδών / (ζημιών)  (7.473.338) 3.042.265  (3.594.409) 795.126 

       

Σύνολο αποτελεσμάτων περιόδου που αναλογούν        

- στους μετόχους της μητρικής  (8.671.507) 2.155.095  (4.212.929) (329.332) 

- σε τρίτους   (38.026) 41.491  (9.976) (5.840) 

Σύνολο αποτελεσμάτων περιόδου  (8.709.533) 2.196.586  (4.222.905) (335.172) 

       

Κέρδη / (ζημίες) ανά μετοχή        

Βασικά κέρδη ανά μετοχή  (0,2625) 0,1107  (0,1217) 0,0287 



ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΛΩΔΙΩΝ Α.Ε. 
Ατομικές και Ενοποιημένες Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις της 30 Ιουνίου 2012  

4 
Οι σημειώσεις στις σελίδες  9 έως  22 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων 

 

 

Ατομική κατάσταση συνολικού εισοδήματος 

Για την περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 

 

  

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Ποσά σε Ευρώ Σημ. 1/1 -30/06/2012 1/1 -30/06/2011 

  

1/4-30/06/2012 1/4-30/6/2011 

Πωλήσεις   189.211.764 152.845.990   102.011.252 73.523.272 

Κόστος Πωληθέντων   (185.101.657) (143.466.308)   (98.987.735) (68.889.258) 

Μεικτό Κέρδος   4.110.107 9.379.682   3.023.517 4.634.014 

Έξοδα διάθεσης   (1.962.227) (2.044.766)   (950.565) (1.040.482) 

Έξοδα διοίκησης   (2.492.578) (2.423.127)   (1.097.350) (1.189.284) 

Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης   206.270 (1.228.658)   (294.592) (1.010.651) 

Αποτελέσματα εκμετάλλευσης   (138.428) 3.683.131   681.010 1.393.597 

Χρηματοοικονομικά έξοδα   (4.577.493) (2.504.227)   (2.583.256) (1.516.146) 

Έσοδα από μερίσματα   217.281 -   217.281 - 

Κέρδη / (Ζημίες) προ φόρων   (4.498.640) 1.178.904   (1.684.965) (122.549) 

 Φόρος εισοδήματος 6 889.839 (574.291)   358.283 (224.273) 

Κέρδη / (Ζημίες) περιόδου   (3.608.801) 604.613   (1.326.682) (346.822) 

       

Λοιπά  συνολικά εισοδήματα       

Μεταβολή εύλογης αξίας αντιστάθμισης 

ταμειακών ροών  (333.644) (1.699.862)  (210.684) 94.099 

Σύνολο λοιπών συνολικών εισοδημάτων περιόδου  (333.644) (1.699.862)  (210.684) 94.099 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα περιόδου  (3.942.445) (1.095.249)  (1.537.366) (252.723) 

       

       

Κέρδη / (ζημίες)  ανά μετοχή        

Βασικά  κέρδη ανά μετοχή  (0,1271) 0,0222  (0,0449) (0,0127) 
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Οι σημειώσεις στις σελίδες  9 έως  22 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων 

 

 

Ατομική και Ενοποιημένη Κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης  

         

         

(Ποσά σε Ευρώ)                                                                                                       

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Σημ. 30/06/2012  31/12/2011  30/06/2012  31/12/2011 

         

Κτίρια, οικόπεδα και εξοπλισμός 7 141.659.890  142.699.539  68.845.818  69.658.858 

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία  10.418.483  10.160.040  337.466  267.637 

Επενδύσεις σε ακίνητα  2.270.174  2.270.174  2.270.174  2.270.174 

Συμμετοχές σε θυγατρικές και συγγενείς επιχειρήσεις 8 568.598  779.726  49.954.053  21.146.967 

Λοιπές επενδύσεις  1.807.484  1.807.484  1.807.484  1.807.484 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις  275.388  427.949  -  - 

Λοιπές απαιτήσεις  572.915  574.029  470.502  469.670 

Σύνολο μη κυκλοφορούντος ενεργητικού  157.572.932  158.718.941  123.685.497  95.620.790 

         

Αποθέματα  100.968.048  92.165.783  48.426.297  45.580.792 

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις  76.905.128  76.081.125  74.677.877  84.220.775 

Παράγωγα  338.292  130.965  -  130.965 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 9 21.511.852  18.983.379  5.331.945  12.562.333 

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού  199.723.320  187.361.252  128.436.119  142.494.865 

Σύνολο ενεργητικού  357.296.252  346.080.193  252.121.616  238.115.655 

         

ΠΑΘΗΤΙΚΟ         
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ         
Μετοχικό κεφάλαιο 10 20.977.916  20.977.916  20.977.916  20.977.916 

Διαφορά υπέρ το άρτιο 10 31.171.712  31.171.712  31.171.712  31.171.712 

Αποθεματικά  20.974.180  22.194.269  24.184.243  24.517.887 

Σωρευμένα κέρδη  33.465.321  40.951.919  14.259.480  17.868.281 

Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους μετόχους  106.589.129  115.295.816  90.593.351  94.535.796 

Δικαιώματα μειοψηφίας  781.301  819.327  -  - 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  107.370.430  116.115.143  90.593.351  94.535.796 

         
         
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ         
         

Δάνεια 11 45.878.140  65.405.241  19.598.092  38.016.667 

Υποχρεώσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις  327.939          438.273  -  - 

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 12 2.677.986  2.550.018  1.291.077  1.219.893 

Επιχορηγήσεις  1.475.949  1.537.093  1.415.199  1.476.343 

Προβλέψεις 13 200.000  200.000  200.000  200.000 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις  8.572.318  9.499.384  2.843.595  3.816.845 

Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων  59.132.332  79.630.009  25.347.963  44.729.748 

         

Δάνεια 11 122.120.207  105.352.490  80.295.228  56.882.150 

Υποχρεώσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις  473.406  675.683  -  - 

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 14 67.636.016  43.728.263  55.332.474  41.440.651 

Παράγωγα  563.861  578.605  552.600  527.310 

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων  190.793.490  150.335.041  136.180.302  98.850.111 

Σύνολο υποχρεώσεων  249.925.822  229.965.050  161.528.265  143.579.859 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων   357.296.252  346.080.193  252.121.616  238.115.655 
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Οι σημειώσεις στις σελίδες  9 έως  22 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων 

 

 

Κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων 

Για την περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2012 

 
 

Ποσά σε  Ευρώ Μετοχικό 

κεφάλαιο και 

διαφορά υπέρ 

το άρτιο 

Συναλ/τικές 

διαφορές 

μετατροπής 

Αποθεματικό 

εύλογης 

αξίας 

Λοιπά 

Αποθεμα-

τικά 

Σωρευμένα 

κέρδη / 

(ζημίες) 

Σύνολο Δικαιώματα 

Μειοψηφίας 

Σύνολο 

Ιδίων 

Κεφαλαίων 

ΟΜΙΛΟΣ 

 

        

Υπόλοιπο την  

1 Ιανουαρίου 2011 
42.555.707 (4.658.284) 1.894.266 26.492.793 37.662.811 103.947.293 751.489 104.698.782 

Σύνολο αποτελεσμάτων 

περιόδου 
        

Κέρδη/(Ζημίες) περιόδου  - - - - 3.013.435 3.013.435  28.830 3.042.265 

Λοιπά συνολικά εισοδήματα         

Συναλλαγματικές διαφορές - 1.116.934 - - - 1.116.934  16.611 1.133.545 

Κέρδη/(Ζημίες) που 

αναγνωρίστηκαν 

άμεσα στα ίδια κεφάλαια 

- - (1.975.274)  - - (1.975.274)  (3.950) (1.979.224) 

Σύνολο λοιπών συνολικών 

εισοδημάτων 
- 1.116.934  (1.975.274)  - - (858.340) 12.661 (845.679) 

Συγκεντρωτικά συνολικά 

εισοδήματα 
- 1.116.934 (1.975.274)  - 3.013.435  2.155.095 41.491 2.196.586 

Συναλλαγές με τους 

μετόχους που 

καταχωρούνται απευθείας 

στην καθαρή θέση    

  

   

Μεταφορά αποθεματικών - - - (26.575) 26.575 - - - 

Σύνολο συναλλαγών με 

μετόχους 
- - - - - - - - 

Υπόλοιπο την 

 30 Ιουνίου 2011 
42.555.707 (3.541.350) (81.008) 26.466.218 40.702.821 106.102.388 792.980 106.895.368 

         

Υπόλοιπο την                 

1 Ιανουαρίου 2012 
52.149.628 (4.276.790) 4.841 26.466.218 40.951.919 115.295.816 819.327 116.115.143 

Σύνολο αποτελεσμάτων 

περιόδου 
        

Κέρδη/(Ζημίες) περιόδου - - - - (7.451.418) (7.451.418) (21.920) (7.473.338) 

Λοιπά συνολικά εισοδήματα         

Συναλλαγματικές διαφορές - (972.959) - - - (972.959) (15.529) (988.488) 

Κέρδη/(Ζημίες) που 

αναγνωρίστηκαν 

άμεσα στα ίδια κεφάλαια 

- - (247.130)  - - (247.130)  (577) (247.707) 

Σύνολο λοιπών συνολικών 

εισοδημάτων 
- (972.959)  (247.130)  - - (1.220.089) (16.106) (1.236.195) 

Συγκεντρωτικά συνολικά 

εισοδήματα 
- (972.959) (247.130)  - (7.451.418) (8.671.507) (38.026) (8.709.533) 

Συναλλαγές με τους 

μετόχους που 

καταχωρούνται απευθείας 

στην καθαρή θέση    

  

   

Μείωση ποσοστού 

συμμετοχής σε θυγατρική - - - - (35.180) (35.180) - (35.180) 

Σύνολο συναλλαγών με 

μετόχους - - - - (35.180) (35.180) -          (35.180) 

Υπόλοιπο την 30 Ιουνίου 

2012 
52.149.628 (5.249.749) (242.289) 26.466.218 33.465.321 106.589.129 781.301 107.370.430 
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Οι σημειώσεις στις σελίδες  9 έως  22 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων 

 

Κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων 

Για την περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2012 

 
 

Ποσά σε  Ευρώ Μετοχικό 

κεφάλαιο και 

διαφορά υπέρ 

το άρτιο 

Αποθεματικό 

εύλογης 

αξίας 

Λοιπά 

Αποθεματικά 

Σωρευμένα 

κέρδη / 

(ζημίες) 

Σύνολο 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
     

Υπόλοιπο την 

 1 Ιανουαρίου 2011 
42.555.707 1.535.018 17.716.302 14.422.452 76.229.479 

Σύνολο αποτελεσμάτων περιόδου      

Κέρδη/(Ζημίες) περιόδου  - - - 604.613 604.613 

Λοιπά συνολικά εισοδήματα      

Καθαρά κέρδη που αναγνωρίστηκαν 

άμεσα στα ίδια κεφάλαια 
- (1.699.862) - - (1.699.862) 

Σύνολο λοιπών συνολικών 

εισοδημάτων 
- (1.699.862) - - (1.699.862) 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα - (1.699.862) - 604.613 (1.095.249) 

Μεταφορά αποθεματικών    (26.575) 26.575  

Υπόλοιπο την 30 Ιουνίου 2011 42.555.707 (164.844) 17.689.727 15.053.640 75.134.230 

      

Υπόλοιπο την  

1 Ιανουαρίου 2012 
52.149.628 46.781 24.471.106 17.868.281 94.535.796 

Σύνολο αποτελεσμάτων περιόδου      

Κέρδη/(Ζημίες) περιόδου - - - (3.608.801) (3.608.801) 

Λοιπά συνολικά εισοδήματα      

Καθαρά κέρδη που αναγνωρίστηκαν 

άμεσα στα ίδια κεφάλαια 
- (333.644) - - (333.644) 

Σύνολο λοιπών συνολικών 

εισοδημάτων 
- (333.644) - - (333.644) 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα - (333.644) - (3.608.801) (3.942.445) 

Μεταφορά αποθεματικών       

Υπόλοιπο την 30 Ιουνίου 2012 52.149.628 (286.863) 24.471.106 14.259.480 90.593.351 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 



ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΛΩΔΙΩΝ Α.Ε. 
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8 
Οι σημειώσεις στις σελίδες  9 έως  22 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων 

 

 

 

Κατάσταση ταμειακών ροών 

Για την περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 
ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

(Ποσά σε Ευρώ)                                                                         Σημ. 
             1/1 - 

30/06/2012 
 

        1/1 - 

30/06/2011  

             1/1 - 

30/06/2012 
 

           1/1 - 

30/06/2011 

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες        

Κέρδη/(Ζημίες) προ φόρων (8.224.670)  3.899.059  (4.498.640)  1.178.904 

Πλέον / μείον προσαρμογές για:        

Αποσβέσεις παγίων στοιχείων 4.840.380  4.263.204  2.280.287  2.783.647 

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων (61.144)  (18.258)  (61.144)  (18.258) 

Προβλέψεις (213.906)  1.841.747  180.332  591.944 

Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημίες) επενδυτικής 

δραστηριότητας 61.638  (60.488)  (1.332.806)  61.996 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα                                              7.225.448  3.840.669  5.120.595  2.588.929 

(Κέρδη)/Ζημίες από πώληση Παγίων (31.768)  (1.428)  (31.768)  (1.428) 

Ζημιά από Καταστροφή /Απομείωση Παγίων 3.190  8.253  -  - 

Mείωση / (Αύξηση) αποθεμάτων (9.544.085)  (17.357.615)  (2.845.505)  (12.684.466) 

Mείωση / (Αύξηση)  απαιτήσεων (11.990.322)  8.852.515  (11.149.385)  12.890.771 

(Μείωση) / Αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 23.733.382  1.632.927  13.986.588  15.486 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβλημένα                        (6.590.303)  (3.728.810)  (5.215.361)  (2.477.070) 

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες (792.160)  3.171.775  (3.566.807)  4.930.455 

        

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες        

Αγορές ενσώματων περιουσιακών στοιχείων                                  7  (4.228.261)  (3.471.905)  (1.411.126)  (1.877.768) 

Αγορές άϋλων περιουσιακών στοιχείων (335.128)  -  (150.708)  - 

Αύξηση συμμετοχής σε θυγατρικές επιχειρήσεις -    (18.353.000)  - 

Πωλήσεις ενσώματων παγίων 56.526  50.940  56.526  50.940 

Μερίσματα εισπραχθέντα 100.000  -  100.000  - 

Τόκοι που εισπράχθηκαν 178.915  56.571  854.725  16.751 

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες (4.227.948)  (3.364.394)  (18.903.583)  (1.810.077) 

        

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες        

Είσπραξη αύξησης μετοχικού κεφαλαίου  9.593.000  -  9.593.000   

Δάνεια αναληφθέντα 15.626.941  30.146.625  11.765.292  22.733.276 

Αποπληρωμή δανεισμού (17.864.710)  (21.064.913)  (6.770.790)  (17.166.666) 

Πληρωμές χρηματοδοτικών μισθώσεων (312.611)  -  -  - 

Εισπράξεις επιχορηγήσεων 652.500  652.500  652.500  652.500 

Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες 7.695.120  9.734.212  15.240.002  6.219.110 

        

Καθαρή (μείωση)/ αύξηση στα ταμειακά διαθέσιμα και 

ισοδύναμα αυτών 2.675.012  9.541.593  (7.230.388)  9.339.488 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών στην αρχή της περιόδου 18.983.379  11.820.842  12.562.333  7.984.168 

Συναλλαγματικές διαφορές στα ταμειακά διαθέσιμα  (146.539)  12.404  -  - 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών στο τέλος  της 

περιόδου 21.511.852  21.374.839  5.331.945  17.323.656 
 



ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΛΩΔΙΩΝ Α.Ε. 
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1. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις του ομίλου της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.(ο 

Όμιλος) για την περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2012 περιλαμβάνουν τις ενδιάμεσες συνοπτικές 

ατομικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις. Ο Όμιλος δραστηριοποιείται στην παραγωγή 

και διάθεση παντός τύπου και μορφής καλωδίων (ενέργειας και τηλεπικοινωνιακά) και αποτελεί 

μέρος του βιομηχανικού ομίλου της ΧΑΛΚΟΡ και της ΒΙΟΧΑΛΚΟ. Ο Όμιλος δραστηριοποιείται 

κυρίως στην Ελλάδα και στη Ρουμανία.   

Η μητρική εταιρεία του Ομίλου είναι η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε (η Εταιρεία), που έχει έδρα 

στην Ελλάδα, Λ. Μεσογείων 2-4, Πύργος Αθηνών Β’ Κτίριο, Αθήνα, είναι ανώνυμη εταιρεία και οι 

μετοχές της διαπραγματεύονται στο Χρηματιστήριο Αθηνών.  

 

 

2. ΒΑΣΗ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 

(α) Δήλωση συμμόρφωσης 

 

Οι συνοπτικές ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις έχουν καταρτιστεί σύμφωνα με το Διεθνές 

Λογιστικό Πρότυπο (ΔΛΠ) 34, “Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά” και θα πρέπει να 

διαβαστούν σε συνδυασμό με τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις του 2011. 

 

Οι συνοπτικές ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις έχουν καταρτιστεί σύμφωνα με την αρχή του 

ιστορικού κόστους.  

 

Οι λογιστικές αρχές που ακολουθήθηκαν για τη σύνταξη αυτών των συνοπτικών ενδιάμεσων 

οικονομικών καταστάσεων είναι οι ίδιες με αυτές των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της χρήσης 

που έληξε στις 31/12/2011, εκτός από τα ακόλουθα πρότυπα, τις τροποποιήσεις των υπαρχόντων 

προτύπων και τις ακόλουθες διερμηνείες: 

 
Πρότυπα/Τροποποιήσεις υποχρεωτικά από περιόδους που ξεκινούν τη ή μετά από 1 Ιανουαρίου 

2011 

 

ΔΛΠ 12 (Τροποποίηση) «Φόροι Εισοδήματος» (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν τη ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2012) 

Η τροποποίηση του ΔΛΠ 12 παρέχει μια πρακτική μέθοδο για την επιμέτρηση των αναβαλλόμενων 

φορολογικών υποχρεώσεων και αναβαλλόμενων φορολογικών περιουσιακών στοιχείων όταν 

επενδυτικά ακίνητα επιμετρώνται με τη μέθοδο εύλογης αξίας σύμφωνα με το ΔΛΠ 40 «Επενδύσεις 

σε ακίνητα». Σύμφωνα με το ΔΛΠ 12, η επιμέτρηση της αναβαλλόμενης φορολογίας εξαρτάται από 

τον τρόπο που η οικονομική οντότητα αναμένει να ανακτήσει το περιουσιακό στοιχείο: μέσω της 

χρήσης του ή μέσω της πώλησης. Λόγω της δυσκολίας και υποκειμενικότητας στον καθορισμό του 

τρόπου ανάκτησης της αξίας όταν το επενδυτικό ακίνητο επιμετρείται σε εύλογη αξία σύμφωνα με το 

ΔΛΠ 40, η τροποποίηση αυτή εισάγει την υπόθεση ότι το επενδυτικό ακίνητο θα ανακτηθεί εξ’ 

ολοκλήρου μέσω της πώλησης. Αυτή η υπόθεση καταρρίπτεται εάν το επενδυτικό ακίνητο 

αποσβένεται και αποτελεί μέρος ενός επιχειρηματικού μοντέλου όπου ο σκοπός είναι να ανακτηθούν 

τα οικονομικά οφέλη που εμπερικλείονται στο επενδυτικό ακίνητο μέσω της χρήσης του και όχι μέσω 

της πώλησης.  Η υπόθεση αυτή δεν καταρρίπτεται για γήπεδα που είναι επενδυτικά ακίνητα, επειδή η 

αξία των γηπέδων μπορεί να ανακτηθεί μόνο μέσω πώλησης. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόμη 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και δεν αναμένεται να έχει σημαντική επίπτωση στις 

οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. 

 

ΔΠΧΑ 7 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν τη ή μετά την 1η Ιουλίου 2011 )  



ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΛΩΔΙΩΝ Α.Ε. 
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Η τροποποίηση απαιτεί πρόσθετες γνωστοποιήσεις για χρηματοοικονομικά στοιχεία που έχουνε 

μεταφερθεί αλλά δεν έχουν διαγραφεί και για τυχόν συνεχιζόμενη ανάμειξη σε χρηματοοικονομικά 

στοιχεία που έχουν μεταφερθεί και εξακολουθούν να υφίστανται κατά την ημερομηνία σύνταξης των 

οικονομικών καταστάσεων, ανεξάρτητα από την ημερομηνία που έγινε η μεταφορά. Η τροποποίηση 

αυτή έχει  υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΠΧΑ 1 (Τροποποιήσεις) «Πρώτη Εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς» (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν τη ή μετά την 1η Ιουλίου 2011 ) 

Η πρώτη τροποποίηση αναφέρει ότι εταιρείες οι οποίες λειτουργούσαν σε υπερπληθωριστικές 

οικονομίες και των οποίων η μετάβαση στα ΔΠΧΑ γίνεται την/μετά την ημερομηνία 

ομαλοποίησης του λειτουργικού νομίσματος, μπορούν να επιμετρούν τα ήδη υπάρχοντα 

περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις στην εύλογη αξία την ημερομηνία μετάβασης στα 

ΔΠΧΑ και να χρησιμοποιούν αυτήν την εύλογη αξία ως τεκμαρτό κόστος. Η δεύτερη 

τροποποίηση αναφέρεται στην αλλαγή της σταθερής ημερομηνίας « 1 Ιανουαρίου 2004» σε « 

ημερομηνία μετάβασης στα ΔΠΧΑ» Οι τροποποιήσεις δεν έχουν ακόμη υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση αλλά δεν αναμένεται να έχουν καμία επίδραση στις οικονομικές 

καταστάσεις του Ομίλου.  
 

Τροποποιήσεις σε πρότυπα που αποτελούν ένα τμήμα του προγράμματος ετήσιων βελτιώσεων 

για το 2012 του ΣΔΛΠ (Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων) 

 

Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σημαντικότερες αλλαγές που υπεισέρχονται στα ΔΠΧΑ 

ως επακόλουθο των αποτελεσμάτων του ετήσιου προγράμματος βελτιώσεων του ΣΔΛΠ που 

δημοσιεύτηκε τον Μάιο 2012. Οι παρακάτω τροποποιήσεις, εφόσον δεν ορίζεται διαφορετικά, 

ισχύουν για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013.   

Οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΠΧΑ 1 «Πρώτη Εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς» 

Η τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 1 επιτρέπει την επαναλαμβανόμενη εφαρμογή του ΔΠΧΑ 1, σε σχέση με 

τα κόστη δανεισμού ,σε συγκεκριμένα περιουσιακά στοιχεία. Η συγκεκριμένη τροποποίηση δεν έχει 

καμία επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. 

 

ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων» 

Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 παρέχουν διευκρινήσεις σε σχέση με τα απαιτούμενα συγκριτικά 

στοιχεία. Η συγκεκριμένη τροποποίηση δεν έχει σημαντική επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις 

του Ομίλου. 

 

ΔΛΠ 16 «Ενσώματα Πάγια» 

Η παρούσα τροποποίηση στο ΔΛΠ 16 παρέχει καθοδήγηση σχετικά με την κατηγοριοποίηση του 

εξοπλισμού συντηρήσεως. Η συγκεκριμένη τροποποίηση δεν έχει σημαντική επίδραση στις 

οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. 

 

ΔΛΠ 32 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Παρουσίαση» 

Η παρούσα τροποποίηση διευκρινίζει ότι η φορολογική επίδραση μιας διανομής σε κατόχους  

συμμετοχικών τίτλων, θα πρέπει να αντιμετωπίζεται σύμφωνα με τα οριζόμενα στο ΔΛΠ 12 «Φόροι 

Εισοδήματος». Η συγκεκριμένη τροποποίηση δεν έχει  επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις του 

Ομίλου. 

 

ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά» 



ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΛΩΔΙΩΝ Α.Ε. 
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Η τροποποίηση παρέχει διευκρινήσεις για την παρουσίαση των συνολικών στοιχείων ενεργητικού , 

ανά τομέα δραστηριότητας, στην ενδιάμεση οικονομική έκθεση, ώστε να υπάρχει  συνέπεια με τις 

απαιτήσεις του  ΔΠΧΑ 8 «Λειτουργικοί Τομείς». Η συγκεκριμένη τροποποίηση δεν έχει σημαντική 

επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. 

 

Πρότυπα υποχρεωτικά από περιόδους που ξεκινούν τη ή μετά από 1 Ιανουαρίου 2013 

 

ΔΠΧΑ 7 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1
η
 Ιανουαρίου 2013 και των ενδιάμεσων σε αυτές 

περιόδους) 

Η τροποποίηση απαιτεί την γνωστοποίηση  πληροφοριών σχετικά με το δικαίωμα συμψηφισμού των 

χρηματοοικονομικών μέσων που υπόκεινται σε εκτελεστές κύριες συμφωνίες συμψηφισμού ή 

παρόμοιες συμφωνίες. Η τροποποίηση δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 

ΔΠΧΑ 9 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν τη ή μετά την 1
η
 Ιανουαρίου 2015) 

Οι τροποποιήσεις αφορούν την αναβολή της ημερομηνίας εφαρμογής του ΔΠΧΑ 9, για τις ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1
η
 Ιανουαρίου 2015 με το δικαίωμα προγενέστερης εφαρμογής 

και αποκλείουν την διόρθωση στις προηγούμενες περιόδους κατά την αρχική εφαρμογή του ΔΠΧΑ 9. 

Ειδικότερα, η οικονομική οντότητα οφείλει να γνωστοποιήσει τις αλλαγές στην ταξινόμηση των 

χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων της, 

παρουσιάζοντας  ξεχωριστά τις αλλαγές στις λογιστικές αξίες με βάση τις κατηγορίες  επιμέτρησής 

τους, σύμφωνα με το ΔΛΠ 39, και τις αλλαγές στις  λογιστικές αξίες που προκύπτουν από την αλλαγή 

των χαρακτηριστικών επιμέτρησης  κατά τη μετάβαση στο ΔΠΧΑ 9. 

Για τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και τις χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις που θα 

αναταξινομηθούν ώστε να επιμετρηθούν στο αποσβεσμένο κόστος τους, η οικονομική οντότητα 

πρέπει να γνωστοποιεί: α) την εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων ή 

χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων κατά το τέλος της περιόδου αναφοράς, β) την εύλογη αξία του 

κέρδους ή της ζημιάς που θα είχε αναγνωριστεί στα αποτελέσματα κατά την περίοδο αναφοράς, εάν 

τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία δεν είχαν επαναταξινομηθεί, γ) το πραγματικό επιτόκιο 

που καθορίστηκε κατά την ημερομηνία επαναταξινόμησης, και δ) τα αναγνωρισμένα έσοδα ή έξοδα 

από τόκους. 

Επιπλέον, αν μια οικονομική οντότητα, κατά την ημερομηνία της πρώτης εφαρμογής του ΔΠΧΑ 9, 

επιμετρά την εύλογη αξία ενός χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου ή μιας 

χρηματοοικονομικής υποχρέωσης στο αποσβεσμένο κόστος της, τότε το πραγματικό επιτόκιο που 

καθορίζεται κατά την ημερομηνία της επαναταξινόμησης και το επιτόκιο των αναγνωρισμένων 

εσόδων ή εξόδων από τόκους πρέπει να γνωστοποιούνται για κάθε περίοδο αναφοράς μετά την 

επαναταξινόμηση, μέχρι την παύση αναγνώρισης του περιουσιακού στοιχείου ή της υποχρέωσης. Η 

τροποποίηση δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά Μέσα» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν τη ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2015) 

Το ΔΠΧΑ 9 αποτελεί το πρώτο μέρος της πρώτης φάσης στο έργο του ΣΔΛΠ (Συμβούλιο Διεθνών 

Λογιστικών Προτύπων) για την αντικατάσταση του ΔΛΠ 39. Το ΔΠΧΑ 9 ορίζει ότι όλα τα 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία επιμετρώνται αρχικά στην εύλογη αξία τους συν, στην 

περίπτωση ενός χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου που δεν είναι στην εύλογη αξία μέσω 

των αποτελεσμάτων, συγκεκριμένα κόστη συναλλαγών. Η μεταγενέστερη επιμέτρηση των 

χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων γίνεται είτε στο αποσβεσμένο κόστος είτε στην εύλογη 

αξία και εξαρτάται από το επιχειρηματικό μοντέλο της οικονομικής οντότητας σχετικά με τη 

διαχείριση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και των συμβατικών ταμιακών ροών 

του χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου. Το ΔΠΧΑ 9 απαγορεύει επαναταξινομήσεις, εκτός 
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από σπάνιες περιπτώσεις που το επιχειρηματικό μοντέλο της οικονομικής οντότητας αλλάξει, και 

στην προκειμένη περίπτωση η οικονομική οντότητα απαιτείται να επαναταξινομήσει μελλοντικά τα 

επηρεαζόμενα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία. Σύμφωνα με τις αρχές του ΔΠΧΑ 9, όλες οι 

επενδύσεις σε συμμετοχικούς τίτλους πρέπει να επιμετρώνται σε εύλογη αξία. Εντούτοις, η διοίκηση 

έχει την επιλογή να παρουσιάζει στα λοιπά συνολικά έσοδα τα πραγματοποιηθέντα και μη 

πραγματοποιηθέντα κέρδη και ζημιές εύλογης αξίας συμμετοχικών τίτλων που δεν κατέχονται προς 

εμπορική εκμετάλλευση. Αυτός ο προσδιορισμός γίνεται κατά την αρχική αναγνώριση για κάθε ένα 

χρηματοοικονομικό μέσο ξεχωριστά και δεν μπορεί να αλλάξει. Τα κέρδη και οι ζημιές εύλογης αξίας 

δεν μεταφέρονται στα αποτελέσματα μεταγενέστερα, ενώ τα έσοδα από μερίσματα θα συνεχίσουν να 

αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα. Το ΔΠΧΑ 9 καταργεί την εξαίρεση της επιμέτρησης σε κόστος 

για τις μη εισηγμένες μετοχές και τα παράγωγα σε μη εισηγμένες μετοχές, αλλά παρέχει καθοδήγηση 

για το πότε το κόστος μπορεί να είναι αντιπροσωπευτική εκτίμηση της εύλογης αξίας. Το ΔΠΧΑ 9 

δεν έχει σημαντική επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου . Το ΔΠΧΑ 9 δεν μπορεί να 

εφαρμοστεί νωρίτερα από το Όμιλο διότι δεν έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Μόνο όταν 

υιοθετηθεί, ο Όμιλος θα αποφασίσει εάν θα εφαρμόσει το ΔΠΧΑ 9 νωρίτερα από την 1 Ιανουαρίου 

2015.  

 

 

ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν τη ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013) 

Το ΔΠΧΑ 10 αντικαθιστά στο σύνολό τους τις οδηγίες αναφορικά με τον έλεγχο και την ενοποίηση, 

που παρέχονται στο ΔΛΠ 27 και στο ΜΕΔ 12. Το νέο πρότυπο βασίζεται στην έννοια του ελέγχου ως 

καθοριστικού παράγοντα προκειμένου να αποφασιστεί εάν μια οικονομική οντότητα θα πρέπει να 

ενοποιείται. Το πρότυπο παρέχει εκτεταμένες διευκρινίσεις σχετικά με τα τρία στοιχεία που 

προσδιορίζουν την έννοια του ελέγχου σε μία οικονομική οντότητα, και που υπαγορεύουν τους 

διαφορετικούς τρόπους κατά τους οποίους μία οικονομική οντότητα (επενδυτής) μπορεί να ελέγχει 

μία άλλη οικονομική οντότητα (επένδυση). Επίσης ορίζει τις αρχές για την κατάρτιση των 

ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων. 

Τον Ιούνιο του 2012 το ΔΠΧΑ 10 τροποποιήθηκε ώστε παράσχει συμπληρωματικό περιθώριο 

μετάβασης ,με το να περιορίσει την απαίτηση για παροχή συγκριτικών στοιχείων μόνο στην 

προηγούμενη συγκριτική περίοδο. 

Οι οντότητες  που θα υιοθετήσουν πρόωρα το παρόν πρότυπο πρέπει να υιοθετήσουν και τα άλλα 

πρότυπα που περιλαμβάνονται στο «πακέτο των πέντε» προτύπων για την ενοποίηση, τις από κοινού 

συμφωνίες και τις γνωστοποιήσεις: ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις», ΔΠΧΑ 11 

«Από Κοινού Συμφωνίες», ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποίηση Συμμετοχής  σε άλλες Οικονομικές 

Οντότητες», ΔΛΠ 27 «Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις (2011)» και ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε 

Συγγενείς Επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες (2011)». Ο Όμιλος βρίσκεται στην διαδικασία εκτίμησης 

της επίδρασης του ΔΠΧΑ 10 στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. Το πρότυπο δεν έχει ακόμη 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΠΧΑ 11 «Από Κοινού Συμφωνίες» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

τη ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013) 

Το ΔΠΧΑ 11 αντικαθιστά το ΔΛΠ 31 «Συμμετοχές σε Κοινοπραξίες» και παρέχει μια πιο ρεαλιστική 

αντιμετώπιση των από κοινού συμφωνιών εστιάζοντας περισσότερο στα δικαιώματα και τις 

υποχρεώσεις που απορρέουν από αυτές, παρά στη νομική τους μορφή. Οι τύποι των συμφωνιών 

περιορίζονται σε δύο: 1) Από κοινού ελεγχόμενες δραστηριότητες και 2 ) Κοινοπραξίες. Η μέθοδος 

της αναλογικής ενοποίησης δεν είναι πλέον επιτρεπτή. Οι συμμετέχοντες σε κοινοπραξίες 

εφαρμόζουν υποχρεωτικά την ενοποίηση με τη μέθοδο της καθαρής θέσης. 

Τον Ιούνιο του 2012 το ΔΠΧΑ 11 τροποποιήθηκε ώστε παράσχει συμπληρωματικό περιθώριο 

μετάβασης ,με το να περιορίσει την απαίτηση για παροχή συγκριτικών στοιχείων μόνο στην 

προηγούμενη συγκριτική περίοδο. Επιπροσθέτως η τροποποίηση αναιρεί την υποχρέωση παροχής 

συγκριτικών στοιχείων για περιόδους πριν την άμεσα προηγούμενη περίοδο. 
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Οι οντότητες  που θα υιοθετήσουν πρόωρα το παρόν πρότυπο πρέπει να υιοθετήσουν και τα άλλα 

πρότυπα που περιλαμβάνονται στο «πακέτο των πέντε» προτύπων για την ενοποίηση, τις από κοινού 

συμφωνίες και τις γνωστοποιήσεις: ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις»,  ΔΠΧΑ 11 

«Από Κοινού Συμφωνίες», ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποίηση Συμμετοχής σε άλλες Οντότητες», ΔΛΠ 27 

«Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις (2011)» και ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις 

και Κοινοπραξίες (2011)». Ο Όμιλος βρίσκεται στην διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης του ΔΠΧΑ 

11 στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. Το πρότυπο δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποίηση Συμμετοχής σε άλλες Οικονομικές Οντότητες» (εφαρμόζεται στις 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν τη ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013) 

Το ΔΠΧΑ 12 αναφέρεται στις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις μιας οικονομικής οντότητας, 

συμπεριλαμβανομένων σημαντικών κρίσεων και υποθέσεων, οι οποίες επιτρέπουν στους αναγνώστες 

των οικονομικών καταστάσεων να αξιολογήσουν τη φύση, τους κινδύνους και τις οικονομικές 

επιπτώσεις που σχετίζονται με τη συμμετοχή της οικονομικής οντότητας σε θυγατρικές, συγγενείς, 

από κοινού συμφωνίες και μη ενοποιούμενες οικονομικές οντότητες. 

Τον Ιούνιο του 2012 το ΔΠΧΑ 12 τροποποιήθηκε ώστε παράσχει συμπληρωματικό περιθώριο 

μετάβασης ,με το να περιορίσει την απαίτηση για παροχή συγκριτικών στοιχείων μόνο στην 

προηγούμενη συγκριτική περίοδο. Επιπροσθέτως η τροποποίηση αναιρεί την υποχρέωση παροχής 

συγκριτικών στοιχείων για περιόδους πρίν την άμεσα προηγούμενη περίοδο. 

Μία οικονομική οντότητα έχει τη δυνατότητα να προβεί σε κάποιες ή όλες από τις παραπάνω 

γνωστοποιήσεις χωρίς να είναι υποχρεωμένη να εφαρμόσει το ΔΠΧΑ 12 στο σύνολό του ή τα 

υπόλοιπα πρότυπα που περιλαμβάνονται στο «πακέτο των πέντε» προτύπων για την ενοποίηση: 

ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις», ΔΠΧΑ 11 «Από Κοινού Συμφωνίες», ΔΠΧΑ 

12 «Γνωστοποίηση Συμμετοχής σε άλλες Οντότητες»,  ΔΛΠ 27 «Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις 

(2011)» και ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες (2011)». Το πρότυπο 

δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΠΧΑ 13 «Επιμέτρηση Εύλογης Αξίας» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν τη ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013) 

Το ΔΠΧΑ 13 παρέχει νέες οδηγίες σχετικά με την επιμέτρηση της εύλογης αξίας και τις απαραίτητες 

γνωστοποιήσεις. Οι απαιτήσεις του προτύπου δεν διευρύνουν τη χρήση των εύλογων αξιών αλλά 

παρέχουν διευκρινήσεις για την εφαρμογή τους σε περίπτωση που η χρήση τους επιβάλλεται 

υποχρεωτικά από άλλα πρότυπα. Το ΔΠΧΑ 13 παρέχει ακριβή ορισμό της εύλογης αξίας, καθώς και 

οδηγίες αναφορικά με την επιμέτρηση της εύλογης αξίας και τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις, 

ανεξάρτητα από το πρότυπο με βάση το οποίο γίνεται χρήση των εύλογων αξιών. Επιπλέον, οι 

απαραίτητες γνωστοποιήσεις έχουν διευρυνθεί και καλύπτουν όλα τα περιουσιακά στοιχεία και τις 

υποχρεώσεις που επιμετρούνται στην εύλογη αξία και όχι μόνο τα χρηματοοικονομικά. Το πρότυπο 

δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση αλλά δεν αναμένεται να έχει σημαντική 

επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου.  

ΔΛΠ 1 (Τροποποίηση) «Παρουσίαση Οικονομικών Καταστάσεων» (εφαρμόζεται στις ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν τη ή μετά την 1η Ιουλίου 2012)  

Αυτή η τροποποίηση απαιτεί από τις οικονομικές οντότητες να διαχωρίσουν τα στοιχεία που 

παρουσιάζονται στα λοιπά συνολικά εισοδήματα σε δύο ομάδες, με βάση το αν αυτά στο μέλλον είναι 

πιθανό να μεταφερθούν στα αποτελέσματα χρήσεως ή όχι. Επιπλέον, διατηρεί τις αλλαγές που έγιναν 

στο ΔΛΠ 1 το 2007, οι οποίες απαιτούν τα αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως και τα λοιπά συνολικά 

εισοδήματα να εμφανίζονται μαζί. Τέλος, απαιτείται ο φόρος να εμφανίζεται χωριστά για κάθε μια 

από τις δυο κατηγορίες του λοιπού συνολικού εισοδήματος. Η τροποποίηση έχει υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση.  
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ΔΛΠ 19 (Τροποποίηση) «Παροχές σε Εργαζομένους» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν τη ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013) 

Αυτή η τροποποίηση επιφέρει σημαντικές αλλαγές στην αναγνώριση και επιμέτρηση του κόστους των 

προγραμμάτων καθορισμένων παροχών και των παροχών εξόδου από την υπηρεσία (κατάργηση της 

μεθόδου του περιθωρίου), καθώς και στις γνωστοποιήσεις όλων των παροχών σε εργαζομένους. Οι 

βασικές αλλαγές αφορούν κυρίως στην αναγνώριση των αναλογιστικών κερδών και ζημιών, στην 

αναγνώριση του κόστους προϋπηρεσίας / περικοπών, στην επιμέτρηση του εξόδου συντάξεων, στις 

απαιτούμενες γνωστοποιήσεις, στο χειρισμό των εξόδων και των φόρων που σχετίζονται με τα 

προγράμματα καθορισμένων παροχών. Η τροποποίηση έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

και ο Όμιλος βρίσκεται στην διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης του ΔΠΧΑ 19 στις οικονομικές 

καταστάσεις.  

 

ΔΛΠ 27 (Τροποποίηση) «Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν τη ή μετά την 1
η
 Ιανουαρίου 2013) 

Το Πρότυπο αυτό δημοσιεύθηκε ταυτόχρονα με το ΔΠΧΑ 10 και σε συνδυασμό, τα δύο πρότυπα 

αντικαθιστούν το ΔΛΠ 27 «Ενοποιημένες και Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις». Το 

τροποποιημένο ΔΛΠ 27 ορίζει το λογιστικό χειρισμό και τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις αναφορικά 

με τις συμμετοχές σε θυγατρικές, κοινοπραξίες και συγγενείς επιχειρήσεις όταν μία οικονομική 

οντότητα ετοιμάζει ατομικές οικονομικές καταστάσεις. Οι απαιτήσεις για τις ενοποιημένες 

οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνονται τώρα στο ΔΠΧΑ 10 « Ενοποιημένες Οικονομικές 

Καταστάσεις». 

Το Πρότυπο απαιτεί από μια οικονομική οντότητα κατά την κατάρτιση των ατομικών της 

οικονομικών καταστάσεων, την λογιστικοποίηση των επενδύσεών της σε θυγατρικές, συγγενείς και 

από κοινού ελεγχόμενες εταιρείες, είτε στο κόστος, είτε σύμφωνα με τα οριζόμενα από το ΔΠΧΑ 9 

«Χρηματοοικονομικά Μέσα». 

Οι οντότητες  που θα υιοθετήσουν πρόωρα το παρόν πρότυπο πρέπει να υιοθετήσουν και τα άλλα 

πρότυπα που περιλαμβάνονται στο «πακέτο των πέντε» προτύπων για την ενοποίηση, τις από κοινού 

συμφωνίες και τις γνωστοποιήσεις: ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις», ΔΠΧΑ 11 

«Από Κοινού Συμφωνίες», ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποίηση συμμετοχής σε άλλες Οικονομικές Οντότητες», 

ΔΛΠ 27 «Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις (2011)» και ΔΛΠ 28 « Επενδύσεις σε Συγγενείς 

Επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες (2011)». Η τροποποίηση δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΛΠ 28 (Τροποποίηση) «Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες» (εφαρμόζεται 

για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν τη ή μετά την 1
η
 Ιανουαρίου 2013) 

Το ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες» αντικαθιστά το ΔΛΠ 28 

«Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις». Σκοπός αυτού του προτύπου είναι να ορίσει τον λογιστικό 

χειρισμό αναφορικά με τις επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις και να παραθέσει τις απαιτήσεις για 

την εφαρμογή της μεθόδου της καθαρής θέσης κατά τη λογιστική των επενδύσεων σε συγγενείς 

επιχειρήσεις και κοινοπραξίες, όπως προκύπτει από τη δημοσίευση του ΔΠΧΑ 11. 

Το Πρότυπο δίνει την έννοια του όρου «σημαντική επιρροή» και παρέχει οδηγίες για τον τρόπο με τον 

οποίο πρέπει να εφαρμόζεται η  μέθοδος της καθαρής θέσης, (συμπεριλαμβάνονται και εξαιρέσεις από 

την εφαρμογή της μεθόδου της καθαρής θέσης σε ορισμένες περιπτώσεις). Επίσης, ορίζει τον τρόπο 

με τον οποίο οι επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις και κοινοπραξίες θα πρέπει να ελέγχονται  για 

απομείωση. 

Οι οντότητες  που θα υιοθετήσουν πρόωρα το παρόν πρότυπο πρέπει να υιοθετήσουν και τα άλλα 

πρότυπα που περιλαμβάνονται στο «πακέτο των πέντε» προτύπων για την ενοποίηση, τις από κοινού 

συμφωνίες και τις γνωστοποιήσεις: ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις», ΔΠΧΑ 11 

«Από Κοινού Συμφωνίες», ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποίηση Συμμετοχής σε άλλες Οικονομικές 
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Οντότητες», ΔΛΠ 27«Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις (2011)» και ΔΛΠ 28 « Επενδύσεις σε 

Συγγενείς Επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες (2011)». Η τροποποίηση δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΛΠ 32 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Παρουσίαση» (εφαρμόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν τη ή μετά την 1
η
 Ιανουαρίου 2014) 

Η τροποποίηση αφορά  το ΔΛΠ 32 «Χρηματοοικονομικά Μέσα». Το τροποποιημένο πρότυπο 

διευθετεί  ανακολουθίες στην συνήθη πρακτική κατά την εφαρμογή των κριτηρίων συμψηφισμού 

χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού και παθητικού του ΔΛΠ 32 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: 

Παρουσίαση». Η συγκεκριμένη τροποποίηση δεν αναμένεται να έχει σημαντική επίδραση στις 

οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. Η τροποποίηση δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. 

 

ΔΠΧΑ 1(Τροποποίηση) «Πρώτη Εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς» (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν τη ή μετά την 1
η
 Ιανουαρίου 

2014) 

Το ΔΠΧΑ 1 τροποποιείται έτσι ώστε να παράσχει καθοδήγηση για το πως θα πρέπει κάποιος που 

εφαρμόζει πρώτη φορά τα διεθνή λογιστικά πρότυπα, να χειριστεί λογιστικά τα κρατικά δάνεια τα 

οποία φέρουν επιτόκιο χαμηλότερο της αγοράς, όταν πραγματοποιεί την μετάβαση σε Διεθνή 

Λογιστικά Πρότυπα. Οι τροποποιήσεις αντικατοπτρίζουν τις απαιτήσεις για τους υφιστάμενες 

συντάκτες ΔΠΧΠ σε σχέση με την εφαρμογή των τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 20 «Λογιστική των 

Κρατικών Επιχορηγήσεων και Γνωστοποίηση της Κρατικής Υποστήριξης» σε σχέση με τη λογιστική 

για τα κρατικά δάνεια.  

Οι  υιοθετούντες για πρώτη φορά τα ΔΠΧΑ επιτρέπεται να εφαρμόζουν τις απαιτήσεις της 

παραγράφου 10Α του ΔΛΠ 20 μόνο για τα νέα δάνεια που συνήφθησαν μετά την ημερομηνία 

μετάβασης στα ΔΠΧΠ. Ο υιοθετών για πρώτη φορά είναι υποχρεωμένος να εφαρμόσει το ΔΛΠ 32 

«Χρηματοοικονομικά μέσα: Παρουσίαση» για την ταξινόμηση του δανείου ως χρηματοοικονομική 

υποχρέωση ή ένα συμμετοχικό τίτλο κατά την ημερομηνία μετάβασης. Ωστόσο εάν σύμφωνα με τις 

προηγούμενες Γ.Π.Λ.Α., δεν αναγνώρισε και επιμέτρησε ένα κρατικό δάνειο με επιτόκιο χαμηλότερο 

από εκείνο της αγοράς, σε βάση συνεπή με τις απαιτήσεις των ΔΠΧΠ, θα πρέπει να του επιτρέπεται 

να χρησιμοποιεί, κατά την ημερομηνία μετάβασης,  την λογιστική αξία του δανείου που υφίσταται 

σύμφωνα με τις προηγούμενες Γ.Π.Λ.Α. ,ως λογιστική αξία ανοίγματος της κατάστασης της 

οικονομικής θέσης των Δ.Π.Χ.Α. Η οντότητα θα εφαρμόσει το ΔΛΠ 39, στη συνέχεια ή το ΔΠΧΑ 9 

κατά τη μέτρηση του δανείου μετά την ημερομηνία μετάβασης. Η συγκεκριμένη τροποποίηση δεν 

έχει καμία επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. Η τροποποίηση δεν έχει ακόμη 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Οι ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΛΛΗΝΙΚΑ 

ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε. στις 29 Αυγούστου 2012. 

 

(β) Εκτιμήσεις και παραδοχές 

 

Η σύνταξη των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων απαιτεί τη διενέργεια εκτιμήσεων και 

υιοθέτηση παραδοχών από τη Διοίκηση, οι οποίες επηρεάζουν την εφαρμογή των λογιστικών αρχών 

και τα λογιστικά υπόλοιπα των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, καθώς επίσης και τα ποσά 

των εσόδων και εξόδων. Τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από αυτές τις 

εκτιμήσεις. 

 

Για τη σύνταξη αυτών των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων ακολουθήθηκαν οι ίδιες εκτιμήσεις 

και παραδοχές κατά την εφαρμογή των λογιστικών αρχών που ακολουθήθηκαν κατά τη σύνταξη των 

οικονομικών καταστάσεων της 31 Δεκεμβρίου 2011, με εξαίρεση την εκτίμηση της Διοίκησης για την 
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ωφέλιμη ζωή των κτιρίων και των μηχανημάτων του Ομίλου. Από τον επαναπροσδιορισμό αυτό 

διενεργήθηκαν εντός της τρέχουσας περιόδου λιγότερες  αποσβέσεις,  για την Εταιρεία ποσό Ευρώ 

670 χιλ. και για τον Όμιλο ποσό Ευρώ 1.000 χιλ 

  

 

 

3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ   

Οι λογιστικές αρχές που εφάρμοσε ο Όμιλος για τη σύνταξη των ενδιάμεσων οικονομικών 

καταστάσεων της 30 Ιουνίου 2012 είναι ίδιες με αυτές που περιγράφονται στις δημοσιευμένες 

οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2011. 

 

 

4. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ  

Ως αποτέλεσμα της οικονομικής κρίσης έγινε επανεξέταση των πιστωτικών ορίων ανά πελάτη και 

έγιναν οι διορθωτικές κινήσεις όπου αυτό απαιτείτο. Επιπρόσθετα σημειώνεται ότι ο Όμιλος για 

να μειώσει τις τυχόν ζημίες από τη μη είσπραξη απαιτήσεων έχει προβεί από προηγούμενες 

χρήσεις σε ασφάλιση των πιστώσεων.  Σχετικά με την αντιστάθμιση του κινδύνου διακύμανσης 

της τιμής του χαλκού ο  Όμιλος, έχει προβεί σε πράξεις αντιστάθμισης της τιμής του μετάλλου.  

Οι στόχοι του Ομίλου ως προς τους κινδύνους χρηματοοικονομικής φύσης και οι ακολουθούμενες 

πολιτικές διαχείρισης των κινδύνων αυτών είναι συνεπείς με τα αναφερόμενα στις ετήσιες 

οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2011. 

 

 

5. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΙ ΤΟΜΕΙΣ 

O Όμιλος έχει 2 λειτουργικούς τομείς για πληροφόρηση, όπως περιγράφονται παρακάτω, οι 

οποίοι θεωρούνται οι στρατηγικοί τομείς του Ομίλου. Στους τομείς αυτούς παράγονται διάφορα 

προϊόντα τα οποία διαχειρίζονται ξεχωριστά γιατί απαιτείται διαφορετική τεχνολογία και πολιτική 

προώθησης αυτών. Για κάθε ένα από τους στρατηγικούς τομείς, η Διοίκηση της Εταιρείας 

επισκοπεί τα εσωτερικά σημειώματα σε μηνιαία βάση. Η παρακάτω σύνοψη περιγράφει την 

λειτουργία ενός εκάστου τομέα πληροφόρησης του Ομίλου.  

α)  ΚΑΛΩΔΙΑ -Πρόκειται για καλώδια ενέργειας και τηλεφωνικά καθώς και αγωγούς χαλκού και 

αλουμινίου.  Οι πρώτες ύλες που χρησιμοποιούνται ανήκουν σε δύο κατηγορίες: Τις μεταλλικές 

(χαλκός, αλουμίνιο, χαλυβδοσύρματα) και τις πλαστικές-ελαστικές (XLPE, EPR, PVC κλπ). 

β) ΕΜΑΓΙΕ -Καλώδια εμαγιέ είναι σύρματα χαλκού, επικασσιτερωμένοι αγωγοί χαλκού και 

επισμαλτωμένα σύρματα περιέλιξης (εμαγιέ).  Οι πρώτες ύλες που χρησιμοποιούνται είναι χαλκός 

σε σύρμα Φ8mm, κασσίτερος σε χελώνες, βερνίκια καθώς και πρώτες ύλες για την κατασκευή 

βερνικιών. 

 

Η πληροφόρηση ανά τομέα για την εξάμηνη περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου έχει ως εξής: 

 
Ποσά σε χιλιάδες  Ευρώ  ΚΑΛΩΔΙΑ ΕΜΑΓΙΕ Μη κατανεμημένο Σύνολο 

 2012 2011 2012 2011 2012 2011 2012 2011 

         

Πωλήσεις εκτός Ομίλου   211.857 181.947 14.877 21.933 - - 226.734 203.880 

         

Ενδοεταιρικές  πωλήσεις 111.978 32.804 2.148 3.296 - - 114.126 36.100 

         

Κέρδη ανά τομέα προ φόρων (132) 6.484 (130) 566 (7.963) (3.151) (8.225) 3.899 

         

Σύνολο Ενεργητικού ανά τομέα 340.400 330.267 16.327 15.033 569 780 357.296 346.080 
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6. ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ  

Ο φόρος εισοδήματος υπολογίσθηκε με βάση την καλύτερη εκτίμηση της Διοίκησης του Ομίλου 

για το μέσο ετήσιο φορολογικό συντελεστή που αναμένεται να εφαρμοσθεί στο τέλος της χρήσης.   

Σύμφωνα με το ισχύον φορολογικό δίκαιο στην Ελλάδα, οι ανώνυμες εταιρείες φορολογούνται 

από 1 Ιανουαρίου 2011  με συντελεστή 20%. 

Βάση νέου φορολογικού νόμου και σχετικής υπουργικής απόφασης που έχει ισχύ για τους 

ισολογισμούς που κλείνουν από 30 Ιουνίου 2011 και μετά, ο φορολογικός έλεγχος των 

επιχειρήσεων που ελέγχονται υποχρεωτικά από Νόμιμους Ελεγκτές ή Ελεγκτικά γραφεία θα 

διενεργείται από αυτούς. 

Η Εταιρεία είχε αναθέσει στην KPMG το φορολογικό έλεγχο για τη χρήση 2011 και εντός του 

Ιουλίου του 2012 εκδόθηκε το Πιστοποιητικό Φορολογικής Συμμόρφωσης της Εταιρείας με 

σύμφωνη γνώμη. 

Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις μέχρι και το 2010 θα ελεγχθούν από τις φορολογικές αρχές 

βάσει των κανόνων και διαδικασιών που ίσχυαν μέχρι την εφαρμογή του προαναφερθέντος νόμου. 

 

 

7. ΑΓΟΡΕΣ ΠΑΓΙΩΝ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 

 

Κατά τη διάρκεια της εξάμηνης περιόδου που έληξε στις 30 Ιουνίου 2012 ο Όμιλος προέβη σε 

αγορές περιουσιακών στοιχείων συνολικής αξίας Ευρώ 4.228.261 (30.6.2011: 3.471.905). 

Ενδεικτικά  έγιναν οι παρακάτω αγορές : 

- Βελτιώσεις κτιρίων : 330 χιλ. Ευρώ 

- Μηχανήματα : 3.140 χιλ. Ευρώ 

- Έπιπλα και μέσα εσωτερικής μεταφοράς : 143 χιλ. Ευρώ 

- Ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση και λοιπά : 615 χιλ. Ευρώ 

 

 

8.  ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

 

Α) Η Εταιρεία προχώρησε στην αύξηση μετοχικού κεφαλαίου στην κατά 100% θυγατρική της 

εταιρεία FULGOR A.E κατά ποσό Ευρώ 28.660.000. Η εν λόγω  αύξηση προέκυψε ως εξής: 

i) Συμμετείχε στην αύξηση μετοχικού κεφαλαίου ποσού Ευρώ 9.600.000 η οποία πραγματοποιήθηκε 

στις 7.2.2012 και χρηματοδοτήθηκε κατά 9.593.921 από ισόποση αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου 

της Εταιρείας στην οποία συμμετείχαν αποκλειστικά οι πιστώτριες τράπεζες της FULGOR. 

ii) Συμμετείχε στην αύξηση μετοχικού κεφαλαίου ποσού Ευρώ 19.060.000 η οποία 

πραγματοποιήθηκε στις 28.3.2012 και η οποία αποφασίσθηκε από την Έκτακτη Γενική Συνέλευση της 

FULGOR της 28.3.2012. Το ποσό προέκυψε από ποσό Ευρώ 10.810.000 το οποίο είχε δοθεί από το 

2011 για εξόφληση παλαιών οφειλών της εταιρείας προς τους προμηθευτές της και ποσό Ευρώ 

8.250.000 για την κάλυψη ιδίας συμμετοχής της εταιρείας στο επενδυτικό πρόγραμμα που 

υποβλήθηκε προκειμένου να υπαχθεί στα πλαίσια του Αναπτυξιακού Ν. 3908/2011. 

 

 

Β) Η Εταιρεία στις 29/6/2012 προχώρησε στην αύξηση μετοχικού κεφαλαίου στην συγγενή  της 

εταιρεία METAL AGENCIES LTD κατά ποσό Ευρώ 147.086, η οποία πραγματοποιήθηκε με 

κεφαλαιοποίηση υποχρεώσεων που είχε η τελευταία προς την Εταιρεία. Μετά  την εν λόγω αύξηση το 

ποσοστό συμμετοχής ανέρχεται σε 20% ενώ το προηγούμενο ήταν 33%. 

Γ) H εταιρεία ELECTRIC CABLES AGENCIES, θυγατρική της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ, 

εκκαθαρίσθηκε και δεν περιλαμβάνεται στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. Το 
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γεγονός αυτό δεν είχε επίπτωση στα αποτελέσματα του Ομίλου, διότι η καθαρή θέση της 

εταιρείας είχε ήδη πλήρως απομειωθεί σε προηγούμενη περίοδο.  
 

 

9.  ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 

 
Ποσό Ευρώ 4.336 χιλ. από τα διαθέσιμα της θυγατρικής FULGOR είναι δεσμευμένο συνεπεία 

σχετικών όρων δανειακών συμβάσεων. 

 

 

10. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΚΑΙ ΥΠΕΡ ΤΟ ΑΡΤΙΟ  

 

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας κατά την 30 Ιουνίου 2012 ανέρχεται σε  

Ευρώ 20.977.916 και διαιρείται σε 29.546.360 μετοχές ονομαστικής αξίας Ευρώ 0,71 εκάστη εξ 

ολοκλήρου καταβλημένο. Το υπέρ το άρτιο μετοχικό κεφάλαιο ανέρχεται σε  

Ευρώ 31.171.712. Στις 7 Φεβρουαρίου 2012 ολοκληρώθηκε η αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 

ποσού Ευρώ 9.593.921, καθώς καταβλήθηκε από τους νέους μετόχους το αντίστοιχο ποσό που 

ήταν απαιτητό από την Εταιρεία στις 31.12.2011. 

 

 

11.  ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ 

 

Η ανάλυση των μακροπρόθεσμων και βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων έχει ως εξής: 
 

(Ποσά σε Ευρώ) 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

   

  30/6/12 31/12/11 30/6/12 31/12/11 

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις     

- Τραπεζικός Δανεισμός 2.999.955 4.500.081 - - 

- Ομολογιακά Δάνεια 83.501.137 85.616.225 57.221.089 59.727.755 

 εκ των οποίων πληρωτέα στην επόμενη χρήση (40.622.952) (24.711.065) (37.622.997) (21.711.088) 

 45.878.140 65.405.241 19.598.092 38.016.667 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις     

- Τραπεζικός Δανεισμός 84.497.210 74.047.481 42.672.231 35.171.062 

- Ομολογιακά Δάνεια 37.622.997 31.305.009 37.622.997 21.711.088 

 122.120.207 105.352.490 80.295.228 56.882.150 

     

Σύνολο δανειακών υποχρεώσεων  167.998.347 170.757.731 99.893.320 94.898.817 

 

 

 
Οι ημερομηνίες λήξης των μακροπρόθεσμων δανείων είναι οι εξής: 

 
(Ποσά σε Ευρώ) 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

   

  31/6/12 31/12/11 30/6/12 31/12/11 

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις     

- Μεταξύ 1 και 2 ετών  13.566.032 35.616.771 13.566.032 34.116.667 

- Μεταξύ 2 και 5 ετών  6.032.060 3.900.000 6.032.060 3.900.000 

- Πάνω από 5 έτη  26.280.048 25.888.470 - - 

 45.878.140 65.405.241 19.598.092 38.016.667 
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Οι εύλογες αξίες των δανείων είναι περίπου ίσες με τις λογιστικές αξίες τους καθώς τα δάνεια 

φέρουν κυμαινόμενα επιτόκια.  Οι λογιστικές αξίες των δανείων του Ομίλου αφορούν δάνεια σε 

Ευρώ. 

 

Ο Όμιλος λόγω των ιδιαίτερων όρων χορήγησης του ομολογιακού δανείου ποσού Ευρώ 42 εκ της 

θυγατρικής Fulgor, προέβη σε αποτίμηση με βάση το πραγματικό επιτόκιο από την οποία 

προέκυψε ωφέλεια ποσού Ευρώ 16,1 εκ. , επί των αποτελεσμάτων του 2011. Η επίδραση στα 

αποτελέσματα του Ά εξαμήνου του 2012 ως αποτέλεσμα της  επιμέτρησης αυτού στο 

αναπόσβεστο κόστος είναι ποσού Ευρώ 391 χιλ.  

 

 

Για τη λήψη των τραπεζικών δανείων της θυγατρικής εταιρείας Fulgor, έχουν συσταθεί  υποθήκες 

σε ακίνητα συνολικής αξίας  Ευρώ 49 εκ. 

 

 

12.  ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΘΟΡΙΣΜΕΝΩΝ ΠΑΡΟΧΩΝ  

Ως αποτέλεσμα της σχετικής υποχρέωσης της μητρικής Εταιρείας καθώς και της θυγατρικής της 

FULGOR A.E για αποζημίωση του προσωπικού τους λόγω συνταξιοδότησης βάσει των 

διατάξεων του Ν. 2112/20, εντός του πρώτου εξαμήνου σχηματίσθηκε πρόβλεψη για το λόγο αυτό 

ποσού Ευρώ 127.968 (30.6.2011: 236.575). 

 

13. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 

Οι εταιρείες του Ομίλου έχουν σχηματίσει πρόβλεψη για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις η 

οποία στις 30 Ιουνίου 2012, σωρευτικά ανέρχεται στο ποσό των Ευρώ 200.000.  

 

Σχετικά με τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις γίνεται σχετική αναφορά και στις παραγράφους 6 

και 16.3. 

 

14.  ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Στο κονδύλι περιλαμβάνεται ποσό ύψους Ευρώ 8.550.000 το οποίο αφορά πρόωρη καταβολή 

ενέγγυων πιστώσεων από την  Εθνική Τράπεζα.  

 

15.   ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΒΑΣΕΙ ΜΕΤΟΧΩΝ  

 
Η Εταιρεία, έχει θεσπίσει πρόγραμμα διάθεσης δικαιωμάτων προαίρεσης μέχρι ποσοστού 1,97 % 

του αριθμού των υφιστάμενων κοινών ονομαστικών μετοχών κατά τη στιγμή της θέσπισης 

(530.600 δικαιώματα), προσαρμοζόμενο σε μελλοντικές μεταβολές του αριθμού των μετοχών στις 

οποίες διαιρείται το μετοχικό κεφάλαιο, με τους παρακάτω κύριους όρους και προϋποθέσεις: 

(α) Δικαιούχοι του προγράμματος δικαιωμάτων προαίρεσης: Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, 

εργαζόμενοι στην Εταιρεία ή σε συνδεμένες με την Εταιρεία επιχειρήσεις. 

(β) Τιμή εξάσκησης των δικαιωμάτων προαίρεσης: Ως τιμή εξάσκησης, ορίσθηκε η τιμή 

κλεισίματος στο Χ.Α. κατά το πρώτο δεκαπενθήμερο του μηνός Ιουνίου 2002, δηλαδή € 2,97 

ανά δικαίωμα. 

(γ) Εξάσκηση των δικαιωμάτων προαίρεσης: Τα δικαιώματα προαίρεσης κατοχυρώνονται 

σταδιακά κατά 10% ετησίως αρχής γενομένης την 1η εργάσιμη ημέρα του μηνός Νοεμβρίου 

2002 μέχρι και την πρώτη εργάσιμη ημέρα του μηνός Νοεμβρίου 2011. Η εξάσκηση των 

παραπάνω κατοχυρωμένων δικαιωμάτων γίνεται από την 1η εργάσιμη ημέρα του μηνός 

Νοεμβρίου 2006 μέχρι και την πρώτη εργάσιμη ημέρα του μηνός Νοεμβρίου 2013. Μετά την 

καταληκτική αυτή ημερομηνία, τα μη ασκηθέντα δικαιώματα καταργούνται. 

 

Από τα παραπάνω δικαιώματα έως την 30 Ιουνίου 2012 είχαν ασκηθεί 318.360. 
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16. ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ/ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

 

16.1  Κεφαλαιουχικές Υποχρεώσεις  

 

Οι κεφαλαιουχικές δαπάνες που έχουν αναληφθεί αλλά δεν έχουν εκτελεστεί κατά την 

ημερομηνία ισολογισμού έχουν ως εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30/06/12  31/12/11  30/06/12  31/12/11 

        

Ενσώματα πάγια στοιχεία 189.890  85.788  189.890  85.788 

 189.890  85.788  189.890  85.788 

 

 

Υποχρεώσεις από λειτουργικές μισθώσεις  

 

α) Ο Όμιλος μισθώνει επιβατικά Ι.Χ με λειτουργικές μισθώσεις, καθώς και μηχανήματα με 

χρηματοδοτικές μισθώσεις. Τα μελλοντικά πληρωτέα συνολικά μισθώματα σύμφωνα με τις 

μισθώσεις έχουν ως εξής: 

 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30/06/12  31/12/11  30/06/12  31/12/11 

        

Έως 1 έτος 740.139  904.417  236.908  181.568 

Από 1-5 έτη 974.183  951.500  615.993  470.399 

 1.714.322  1.855.917  852.901  651.967 

 

β) Ο Όμιλος μισθώνει ακίνητο στο οποίο στεγάζονται τα κεντρικά του γραφεία. Τα μελλοντικά 

πληρωτέα μισθώματα σύμφωνα με το μισθωτήριο συμβόλαιο έχουν ως εξής: 
 

(Ποσά σε Ευρώ) 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30/06/12  31/12/11  30/06/12  31/12/11 

        

Έως 1 έτος 142.416  142.416  142.416  142.416 

Από 1-5 έτη 569.664  569.664  569.664  569.664 

Περισσότερα από 5 έτη 569.644  640.872  569.644  640.872 

 1.281.744  1.352.952  1.281.744  1.352.952 
 

 

16.2  Εγγυήσεις  

 

Ο Όμιλος και η μητρική εταιρεία έχουν ενδεχόμενες υποχρεώσεις και απαιτήσεις σε σχέση με 

τράπεζες, λοιπές εγγυήσεις και άλλα θέματα που προκύπτουν στα πλαίσια της συνήθους 

δραστηριότητάς τους, που αναλύονται ως εξής: 

 
 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Υποχρεώσεις     30/06/12     31/12/11     30/06/12       31/12/11 

Εγγυήσεις για εξασφάλιση υποχρεώσεων 

προς προμηθευτές 3.387.412  2.817.211  2.230.702  2.566.813 

Εγγυήσεις για εξασφάλιση καλής 

εκτελέσεως συμβάσεων με πελάτες 21.333.421  17.976.638  16.859.156  12.845.269 

Λοιπές υποχρεώσεις 11.534.966  12.304.416  11.499.966  12.304.416 

Σύνολο 36.255.799  33.098.265  30.589.824  27.716.498 
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 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Απαιτήσεις     30/06/12      31/12/11     30/06/12         31/12/11 

Εγγυήσεις για εξασφάλιση απαιτήσεων 

από πελάτες 
1.183.286 

 
1.183.286 

 
1.183.286 

 
1.183.286 

Εγγυήσεις για εξασφάλιση απαιτήσεων 

από προμηθευτές 
99.945 

 
99.945 

 
99.945 

 
99.945 

Σύνολο 1.283.131  1.283.131  1.283.131  1.283.131 

 

 

 

16.3  Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις  

 

Οι εταιρείες του Ομίλου είναι ενδεχόμενα υπόχρεες για πρόσθετους φόρους και προσαυξήσεις 

λόγω ύπαρξης  ανέλεγκτων φορολογικά χρήσεων. Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις ανά 

εταιρεία έχουν ως εξής: 

 
 Ανέλεγκτες 

Φορολογικά Χρήσεις 

Εταιρεία Από 

  

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε. (μητρική εταιρεία) 2009-2010 

ΤΗΛΕΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε. 2004-2011 
ICME ECAB S.A. 2010-2011 
LESCO OOD 2009-2011 
GENECOS S.A. 2005-2011 
LESCO ROMANIA S.A 2003-2011 
ΣΤΗΛΜΕΤ Α.Ε. (μητρική) 2010 
METAL GLOBE  L.T.D. 2003-2011 
Ε.Δ.Ε. Α.Ε. 2010-2011 
De LAIRE Limited 2001-2011 
COPPERPROM Ε.Π.Ε. 2003-2011 

 

Η εταιρεία Metal Agencies L.T.D. έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές μέχρι και τη χρήση 2011. 

 

 

 

 

17. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΣΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 

 

 
Ως συνδεδεμένα μέρη θεωρούνται οι θυγατρικές του Ομίλου της «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ 

Α.Ε.», του Ομίλου «ΒΙΟΧΑΛΚΟ Α.Ε.» και τα μέλη της διοίκησης. Τα υπόλοιπα των 

συναλλαγών της Εταιρείας με θυγατρικές και συγγενείς εταιρίες καθώς και με τα μέλη του ΔΣ 

έχουν ως εξής :  

 
 

Ποσά σε Ευρώ ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
 

 
 

 
 

 
 

Α) Θυγατρικές εταιρίες 30/06/12  30/06/11  30/06/12  30/06/11 

        

Έσοδα -  -  39.456.581  9.482.544 

        

Έξοδα -  -  64.052.473  26.574.118 

        

 30/06/12  31/12/11  30/06/12  31/12/11 

        

Απαιτήσεις -  -  23.717.632  21.631.535 

        

Υποχρεώσεις -  -  20.456.026  17.354.976 
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Β) Συναλλαγές με εταιρίες του 

Ομίλου ΒΙΟΧΑΛΚΟ 30/06/12 

 

30/06/11 

 

30/06/12 

 

30/06/11 

        

Έσοδα 17.563.001  16.694.170  12.591.576  11.804.476 

        

Έξοδα  29.050.582  36.796.639  11.218.920  7.909.174 

        

   31/12/11    31/12/11 
        

Απαιτήσεις  6.900.701  6.814.584  4.863.078  5.484.772 

        

Υποχρεώσεις  12.725.149  7.026.544  5.109.816  4.380.092 

        

Γ) Μέλη Δ.Σ. 30/06/12  30/06/11  30/06/12  30/06/11 

        

Αμοιβές  349.742  243.130  193.225  152.080 

        

 
 

 

 

 

 
 

18. ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 

 
Δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα που συνέβησαν μεταγενέστερα της 30 Ιουνίου 2012 και να 

επηρεάζουν τις παρούσες οικονομικές καταστάσεις για τα οποία απαιτείται να πραγματοποιηθεί 

σχετική αναφορά.  

 

 

 

 

Αθήνα, 29 Αυγούστου 2012 

 

Ο Πρόεδρος Δ.Σ. Ένα Μέλος του Δ.Σ. Ο Γενικός 

Διευθυντής 

Ο Οικονομικός Διευθυντής 
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Ε. Στοιχεία και πληροφορίες της περιόδου από 1 Ιανουαρίου 2012  

έως 30 Ιουνίου 2012



 

 

 


